

sb0064 megbeszélés a főváros ellátásáról /1. rész/
 sb0065 megbeszélés a főváros ellátásáról /2. rész/
 sb0066 heinrich böll életmű-kiállítás /1. rész/
 sb0067 heinrich böll életmű-kiállítás /2. rész/
 sb0068 dán filmhét budapesten
 sb0069 időjárás-jelentés - meleg idő, elszórtan zápor
 sb0070 budapesten tanácskozik az interakció tanács /3./
 sb0071 szovjet kultúra napjai /4. rész/ - diszelszólás az operában
 sb0072 szovjet kultúra napjai /5. rész/
 sb0073 szovjet kultúra napjai /6. rész/
 sb0074 hazánkba érkezett gheonghe oprea
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló, oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ la-il olt
 21.02 071087 1831

07
 --

60.0087
M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1987. október 08.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

évfordulós programok a fővárosban

1987. október 8. - gazdag programsorozattal készülnek a budapesti pártszervek és -szervezetek, munkahelyi kollektívák, valamint mszbt-tagcsoportok a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának méltó megünneplésére. a budapesti pártoktatás fórumain is megemlékeznek a történelmi eseményről: a foglalkozások napirendjére tűzik többek között a szocializmus hét évtizedes fejlődésének, a mai szovjetunió, a szovjetunió kommunista pártja stratégiai programjának, valamint a szocializmus építésének kérdéseit.

a következő hetekben sorra politikai, kulturális és tudományos rendezvények sokoldaluan járulnak hozzá a szovjetunió hét évtizedes fejlődésének, mai társadalmi valóságának, törekvéseinek megismertetéséhez, a szovjet kultúra értékeinek terjesztéséhez, a magyar és a szovjet nép közötti barátság elmélyítéséhez.

a noszf és a szovjetunió hetven éve, illetve gyorsítás, nyíltság, átalakítás a szovjetunióban címmel politikai ismeretterjesztő fórumokat szervez a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete. a foglalkozásokon a témák rangos szakértői tartanak előadásokat.

aktívan részt vesznek a szovjet kultúra napjainak programjaiban a fővárosban tevékenykedő mszbt tagcsoportok is. a magyar-szovjet baráti társaság közreműködésével nyílik meg november 1-jén a vigadó galériában a 70 év a békéért című kiállítás. a szovjetunió

békepolitikáját népszerűsítő tárlat az év végéig várja a látogatókat, a vigadó ad otthont novemberben, ugyancsak a társaság szervezésében megrendezendő zenés irodalmi estnek is, amelyen orosz-szovjet írók és komponisták alkotásait mutatják be, a magyar és a szovjet nép barátságának erősítésében jelentős szerepet vállaló mszbt az évforduló tiszteletére számos vetélkedőt is rendez, s egyik kezdeményezője a jubileumhoz kapcsolódó munkamozgalmak megszervezésének.

a kisz budapesti bizottsága - a főmo-val és a magyar televízióval közösen - 3 fordulós filmes vetélkedőt szervez az évfordulóhoz kapcsolódóan, a játékhöz kedvet érző fiatalok a szovjet filmművészet kiemelkedő, elsősorban mai témájú alkotásairól szerzett ismereteikről adhatnak számot, a magyar munkásmozgalmi múzeum, valamint a hadtörténeti múzeum pályázattal egybekötött műveltségi versenyre invitálja a fiatalokat, a rendezvényen - amely reprezentatív szovjet könyvkiállítás, a magyar internacionalisták a szovjet hatalomért, a nagy október és a jelenkor, valamint a lenin alakja a szovjet képzőművészetben című tárlatok anyagaira építve - általános és középiskolások adnak egymásnak találkozót. /mti/

kj/ka fr olt
00.10 081087 2608

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

uj injekció-üzem épül a kőbányai gyógyszerárugyárban

1987. október 8. - új injekció-üzemet építenek a kőbányai gyógyszerárugyárban, a csaknem 1 milliárd forintos beruházás a századfordulón alapított vállalat eddigi legnagyobb vállalkozása, az új üzem megvalósítását sürgeti, hogy a gyártás jelenlegi feltételei jórészt már nem felelnek meg az egyre szigorodó nemzetközi követelményeknek, s ez behatárolja az export fejlesztésének lehetőségeit is.

az új üzem létesítésével együtt korszerűsítik és bővítik a működéséhez szükséges alapenergiaellátó hálózatokat, mert ez is feltétele annak, hogy a létesítmény mindenben kielégítse a nemzetközi előírásokat, a beruházást két szakaszban valósítják meg, a kivitelezők jelenleg az üzem épületszerkezetén dolgoznak, s mielőtt még elkészülne az üzem, már folyamatosan érkeznek a világbanki kölcsönből vásárolt új nyugati gyártóberendezések, ezeknek a korszerű automata soroknak egy részét átmenetileg a régi injekció-üzemben állítják munkába, ezzel is bővítve a gyártási kapacitást, s lehetőséget adva a dolgozóknak, hogy megismerkedjenek az új technikával, az új létesítmény a tervek szerint 1989 végére

készül el, a következő évben telepítik át az időközben beszerzett berendezéseket, s a termelés folyamatosságának fenntartása mellett leállítják a régi injekciós részleget, a határidő betartása azonban attól is függ, hogy a vállalat miként tud pótlólagos beruházási forrásokhoz jutni, az induláskor felvett kölcsön ugyanis az árfolyamok időközbeni változása miatt már kevésnek bizonyul az eredeti célok megvalósításához.

az új létesítmény annak a tízéves fejlesztési programnak a része, amelynek célja a gyógyszergyártás korszerűsítése, a program keretében eddig már elkészült az új tablettázó, valamint az új galenikus üzem, s megtették az első lépéseket a csomagolás fejlesztésére is, jelentős eredmény, hogy a külföldi élelmiszerek és a gyógyszerek egyesült államokbeli forgalmazását engedélyező hivatal szakemberei idei szemléljük során minden tekintetben megfelelőnek találták az új tablettázó és a nemrégiben átadott tisztafüredi csomagoló üzemet, ezzel megnyílt az út az itt készített termékek amerikai értékesítésére, s az amerikai hivatal véleménye egyben a legigényesebb nyugat-európai piacokra is „belépőül”, szolgál, az elkövetkezendő évek feladata a teljes gyógyszer-csomagolás ilyen színvonalra való felfejlesztése lesz. /mti/

be/ka sl olt
00.10 081087 2426

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

hulladékból biobrikett

1987. október 8. - a péti nitrogénművek hódmezővásárhelyi furfurool gyárában biobrikett gyártását kezdték meg, az utolsó negyedévben 2 ezer 500 tonnát gyártanak a 4 ezer 200 kilokalória értékű fűtőanyagból, a biobrikettet a furfuroolgyártás melléktermékéből, a furfuroolkorpából készítik; ebből az elmúlt években 300 ezer tonnányi gyűlt össze a gyár területén.

a fontos vegyi- és gyógyszeripari alapanyagot, a furfuroolt mezőgazdasági hulladéktermékekből, kukoricacsutkákból, faaprítékból állítják elő, a furfurool kivonása után visszamaradó, egyébként környezetszennyező korpát továbbhasznosítására, például talajjavító anyagként való alkalmazására, több módszert is kidolgoztak már, a visszamaradt anyag mennyisége azonban eddig évről évre csak gyarapodott, valósággal hegyre magasodott a gyárban, biobriketté való feldolgozására így szükségszerűen törekszik a vállalat, terveik szerint jövőre már 10 ezer tonna biobrikettet állítanak elő, a hagyományos kályhákban szinte füst- és korommentesen égő, kevés hamut tartalmazó fűtőanyag külföldi értékesítését is tervezik. /mti/

dén/f az/la olt
00.11 081087 1129

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

mézexport - gondokkal

1987. október 8. - új piacok keresésével és a méztermékek választékának bővítésével igyekszik növelni forgalmát a hungaronektár országos méhészeti szövetkezeti közös vállalat. ennek érdekében újabb több külkereskedelmi partnert igyekszik bevonni az export lebonyolításába.

a vállalat felvásárlásai - az akácméz kivételével - az idén eddig jól sikerültek: tervek szerint halad az átvétel, s október elsejéig több mint 10 ezer tonna mézet adtak át a termelők. az utóbbi időben azonban gond van a külpiaci értékesítéssel: a hagyományos vevők kevesebb mézet, propoliszt és méhviaszt kérnek, ráadásul több külföldi versenytárs kínálja termékét a hungaronektár számára eddig nagy felvevőnek számító nyugat-európai és arab piacokon. különösen a termelésben nagyobb részt kitevő vegyes virágmézet nehéz eladni, s a vállalat exportja emiatt a tavalyihoz képest csökkent. a vállalat ezért a legnagyobb mézexportőr, a monimpex mellett más külkereskedelmi szervezeteket is felkért a külföldi piacok bővítésére. az első jelentősebb üzletet a skálával kötötték meg, amely egyik nszk-beli partnerénél havonta máris 30 ezer üveg lépesmézet értékesít. egy versenytárgyalás megnyerése után kuvaitba is szállítanak nagyobb tételben félkilogrammos és 3 dekagrammos csomagolású akácmézet.

az exportbővülés reményében is újabb termékeket készítenek a hungaronektár édesipari üzemében. az immár nagyobb mennyiségben gyártott müzlibe például porított formában adagolják a mézet; augusztusban nyolc, szeptemberben már 17 tonna fogyott itthon a termékből, amelyből mintacsomagokat küldtek az nszk-ba. jól alakult a méz-zselé belföldi forgalma is, - az idén október elsejéig 45 tonnát kért tőlük a kereskedelem, öt tonnával többet, mint tavaly egész évben - s az itthoni sikerek nyomán számos külföldi vevő is jelentkezett. /mti/

fi/mm/tr jf ka olt
00.12 081087 1873

--

sb0005 4 150 mtib1005

őszii lehalászás

1987. október 8. - országszerte jó ütemben halad az őszi lehalászás; mintegy 200 üzemben ad munkát az idei „termés”, betakarítása. az összes halastavi vízfelület mintegy 24 ezer hektárra tehető, úgyhogy bőven van munkájuk a szakembereknek, akik az elmúlt évi „hozamot”, valamelyest meg is haladó halmennyiséggel számolnak. a természetes vizeken folyamatos a halászat, egészen addig tart, amíg a vízfelület be nem fagy; ezeken a részeken ősszel zavartalan a munka, ám lehetőség szerint itt is fokozzák a tempót azért, hogy megfelelő készleteket tárolhassanak a gyűjtőmedencében az őszi-téli hónapokra.

a mém szakemberei szerint a halászati vállalatok, gazdaságok folyamatosan módosítják a halállomány szerkezetét. mivel a növényevő halak iránt mérsékeltebb a kereslet, arányuk öt év alatt mintegy tíz százalékkal csökkent, csaknem teljesen a ponty javára. ez a népszerű hal ma az állománynak csaknem kétharmadát adja. örvendetes, hogy sikerült növelni a nemeshalak közül az angolna fogási eredményeit. az iparszerűen dolgozó ivadéknevelő telepek kibocsátása jelentősen megnőtt az elmúlt években, és ez érezteti kedvező hatását. a betelepítések nyomán a balatontól szintén nagyobb fogást remélnek. a pontyból is többet fognak ki, illetve halásznak le a korábbinál, ez azért figyelemre méltó, mert e hal iránt növekvőben vannak az exportigények azon túl, hogy belföldön szívesen vásárolják. narcsából és süllőből a korszerűbb előnevelés és a nagyobb telepítés lassan fokozza a zsákmány nagyságát; ezekre a nemeshalakra ugyancsak növekvőben vannak az export megrendelések.

mindemellett a halastavak vízfelületében alig mutatkozik változás. a fejlesztési, beruházási költségek túlságosan nagyok, nem futja rájuk a halászat viszonylag kis nyereségéből. újabb tavak beruházási munkáin jelenleg nem dolgoznak, csakis a kisebb rekonstrukciókra futja. ilyen munkálatok vannak a balatonon, a nortobágyon és például szeged környékén. a szakemberek az eliszapolódott tavakat megtisztítják, rendbehozzák a zsilipeket és a töltéseket, egyszóval elvégzik a legszükségesebb munkálatokat ahhoz, hogy a következő években zavartalanul használhassák a tavakat. némileg javít a helyzeten, hogy a vízgazdálkodási beruházások nyomán épülő víztározókban - másod- vagy harmadlagos kihasználással - haltermelésre is igyekeznek berendezkedni. szabolcs-szatmár megyében, vajánál 450 hektáron „nyitottak”, ilyen halastavat. hasonló létesítményben kezdik meg a halászati termelést csongrád megyében, szentes környékén, ahol a geotermikus vizek egyik gyűjtőhelyén teremtettek lehetőséget a halhustermelésre. /mti/

jf/tr ka olt
00.12 081087 2640

--

sb0006 4 130 mtib1006

olajbányászok szociális ellátása

1987. október 8. - a nehéz gazdasági körülmények ellenére mintegy 200 millió forintot - az előző esztendeinél többet - fordít csaknem ötezer dolgozójának ellátására az idén a kőolaj- és földgázbányászati vállalat. az olajosok munkahelye a szabadban van, ezért igen fontosnak tartják a vállalatnál az egészségügyi ellátás javítását. az idén megkezdtek például a dolgozók egységes szűrővizsgálatát, s hozzájárulnak a működési területükön levő kórházak és orvosi rendelők fenntartásához, műszerezettségük fejlesztéséhez is. egységeik székhelyén segítik a gyermekintézmények fenntartását is.

kiemelt helyet foglal el a kfv szociális programjában a dolgozók lakáshelyzetének javítása. erre kevés híján 50 millió forintot fordítanak. a pénz egyik felét saját lakótelepeik felújítására szánják, a másikat pedig a lakást építők vagy vásárlók támogatására.

javitják az üzemeltetés feltételeit is: a vállalat nagykanizsai központjában hamarosan elkészül a 600 személyt kiszolgáló új üzemi konyha és étterem. /mti/
tas/ka az olt

00.13 081087 1080

--

sb0007 4 160 mtib1007

idősek klubja árpádhalmon

1987. október 8. - árpádhalom községben idősek klubja nyílt. a régi, korábban más célra használt épület átalakításához és felújításához 100 ezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a lakosság. a klubban pihenőszoba, társalgó, öltöző, fürdő, melegítőkonyha van. a körzeti orvos hetente helyben vizsgálja meg a rászoruló idős embereket.

csongrád megyében az árpádhalmi, a 49. idősek klubja. a csaknem félszáz ilyen intézmény jelenleg másfélezer ember második otthona a megyében. /mti/
dén/f az/la olt

00.13 081087 0556

--

sb0008 4 180 mtib1008

tavaszi virágok a mecsekaljai őszben

1987. október 8. - két évszak ritka randevujának helyszíne a szubmediterrán klímájú mecsekalja: az októberi őszben ismét szirmot bontottak a tavasz virágai. a napsütötte déli domboldalakon újra kinyíltak a kikelet hírnökei. az idén már másodizben öltött virágdiszt jónéhány vadgesztenyefa és orgonabokor. a szélvédett kerti zugokban sárgállik az aranyeső és illatozik az ibolya. helyenként a beérett gyümölcs mellett halvány szirmok virítanak az almafákon, s a barnuló héju terméssel együtt barkás virág és borsónyi másodtermés is látható a baranyai kiskertek sok diófáján.

a tömeges másodvirágzást feltehetőleg a szeszélyes időjárás okozta. a késői kitavaszkodást hűvös nyárelő, aszályos júliusi kánikula, majd csapadékos augusztus és nyarat idéző szeptember, végül hideg napokkal érkezett és megint melegre fordult október követte. ezek a nagy hőingadozások az évszakok váltakozásának illuzióját kelthették a növényzetben. megtették a baranyát ötször végigverő nyári jégzivatarok, amelyeknek pusztítására tartalékaik mozgósításával válaszoltak a fák, bokrok és más növények. a mecsekalján nem megy ritkaságszámba az őszi másodvirágzás, de ilyen sokfajta növény emberemlékezet óta nem bontott még szirmot október táján. /mti/
kász/bné az ka olt

00.14 081087 1312

--

sb0009 4 170 mtib1009

rózsák borbásról

1987. október 8. - ismét divatba jött a rózsá európában; ezt felismerve kezdett újra e virág szaporításához a kecskemét-szikrai állami gazdaság borbási falkolája. korábban értékesítési gondok miatt szüntették meg a rózsakertészkedést. jelenleg nyolcvanféle rózsá van a gyűjteményükben, s tovább gazdagítják választékukat. eladásra harmincnégyfélét kínálnak, köztük futó-, bokor- és magastörzsű rózsák töveit. a virágokat franciaországból, hollandiából, az nszk-ból és svédországból rendelték nagyobb tételben parkok, terek díszítésére és a házi kertekbe. jövőre már mintegy száz rózsafajtával - köztük a legújabb nemesítésű tearózsákkal - lépnek piacra a borbásiak. /mti/
lász/bné az/la olt

00.14 081087 0723

--

sb0010 4 160 mtib1010

uj honismereti kiadványok somogyban

1987. október 8. - somogy megye multjából címmel megjelent a megyei levéltár 1987-es évkönyve. a több mint négyszáz oldalas kiadvány - az évkönyv-sorozat 18. kötete - a xv. század elejétől 1945-ig terjedő időszak történetének számos érdekes mozzanatát tárja az olvasó elé a helyi és országos levéltárakban végzett kutatások nyomán.

a kötetben található 13 tanulmány egyebek közt felidézi egy középkori somogyi falu mindennapjait. közli horváth márk, az egykori szigeti várkapitány 1556-1561 közötti levelezését, fejezeteket ad közre a dél-dunántul reformkori népoktatás-történetéből, dokumentumok és személyes visszaemlékezések alapján képet ad a somogyi katonák részvételéről az 1. világháboruban és az oroszországi polgárháboruban, végül a magyarországi németiség 1938-1945 közötti történetébe nyújt betekintést.

ugyancsak somogy helytörténetével foglalkozik, de főként a közelmúlt eseményeit idézi, emellett néprajzi, környezet- és műemlékvédelmi tanulmányokat közöl a megyei könyvtár kiadásában megjelent somogyi honismereti hiroadó legújabb, száz oldalas kötete is. /mti/

bej/hné az/la olt
00.15 081087 1155

--

sb0011 4 150 mtib1011

a mélyhűtőben pusztítják a zsisziket

1987. október 8. - az idén a földeken megfertőzte a babhüvelyeket a zsiszik, amelynek szabadföldi megelőzésére ezidő szerint nincs igazán hatásos módszer. a szabadföldi peterakás nyomán a meleg éléskamrában a szárazabbban fejlődnek ki, és télen bujnak elő a zsiszikek, használhatatlanná téve a babot, és szennyezve az éléskamrát.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja a védekezésre kétféle házi módszert is javasol. az egyik megoldás: a babot egy napra tegyük mélyhűtőbe, mert a zsiszik a 16-18 fokos hideget nem bírja ki. a másik módszer éppen az ellenkezője, amikor a babot melegíteni kell. vigyázni kell azonban a túlmelegítéssel, mert az a babszemnek is árt. a zsiszikelárvák elpusztulnak, ha fél napig 80 fokon - például sütőben, takaréklángon - tartják a babot.

csak az étkezési babot szabad fagyasztani, illetve hőkezelní, a vetőmagnak szánt bab a hőkezelés után nem csiraképes. a vetőmagot legjobb a természetes hidegnek kitéve, például szerszámoskamrában tárolni, mert ott a téli hideg ugyan enyhébben, de tartósan érvényesül, s ez is elpusztítja a zsisziket. /mti/
kf sl/la olt
00.15 081087 1157

--

sb0012 1 150 mtib1012 /gyorshir!/
G

a vasasszakszervezet elnökségi ülésének napirendjén: a munkaerőhelyzet

1987. október 8. - az év eddig eltelt szakaszában a számítottnál nagyobb mértékben csökkent az iparban a létszám, s ez összefüggésben áll a kereset-tömegszabályozás kiterjesztésének hatásával, és a gazdaságtalan tevékenységek fokozottabb megszüntetésével. több hiányszakmában továbbra is munkaerő-utánpótlási gondok vannak. mindezt a vasasszakszervezet elnöksége állapította meg csütörtöki ülésén, amikor a kohászat, a gépipar és a villamosenergiaipar munkaerőhelyzetét vitatta meg.

a következő időszakra azt a következtetést vonták le, hogy a strukturális változtatásokkal összhangban tömegessé válhat a gazdaságosan nem foglalkoztatható dolgozók elbocsátása, a létszám-átcsoportosítás illetve az átképzés. a szakszervezeti testület szükségesnek tartja, hogy a munkaerőt az alacsony jövedelmezőségi üzemekből a dinamikus fejlődésre képes termelési területekre irányítsák. /mti/

sz/li/kö bam
09.12 081087 0983

--

sb0013 4 130 mtib1013

megkezdődtek a magyar-román gazdasági tárgyalások

1987. október 8. - csütörtökön a parlamentben megkezdte munkáját a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság 20. ülészeke. a magyar delegációt berecz frigyos miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke, a román gheorghe orea első miniszterelnök-helyettes vezeti. /mti/

li/dhi/mz bam
09.34 081087 0393

--

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

a mahart közleménye

1987. október 8. - a mahart balatoni hajózási leányvállalat közli, hogy a kiadott menetrend szerinti személyhajó-járatait fonyód és badacsony, valamint síófok és balatonfüred között meghosszabbítja oly módon, hogy a járatokat október 17-én és 18-án indítja. október 12-től 16-ig a személyhajók nem közlekednek. /mti/

kö/ká/mz bam
10.02 081087 0365

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/
G

az express sajtótájékoztatója

1987. október 8. - az express ifjúsági és diák utazási iroda külföldi és belföldi ajánlatait tartalmazó magazinja ez évtől kezdve kétszer jelenik meg egy esztendőben - jelentették be az express csütörtöki sajtótájékoztatóján az utazási iroda székházában.

elmondták: jövőre az express szervezésében minden pozsonyi kirándulást egynapos bécsi uttal, a berlini városlátogatást pedig nyugat-berlini átlépéssel kínálják. egész évben szerveznek két-három napos bécsi illetve badeni kirándulásokat is. /mti/

si/mz/li bam
10.03 081087 0564

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

vágányzár győr és sopron között

1987. október 8. - vágányzár lépett életbe csütörtökön győr és sopron között a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurt vasúttársaság vonalán. Ideje alatt rábatamási és kapuvár között pályafelújítási munkákat végeznek. a korlátozás csak munkanapokon lesz érvényben és október 16-án szűnik meg. a két állomás között 8 órától 12 óra 20 percig autóbuszok szállítják az utasokat. a vágányzár érinti a budapest déli-pályaudvarról reggel 7 óra 20 perckor induló Lővér-express és a sopronból 8 óra 55 perckor induló, miskolcig közlekedő gyorsvonat utasait is. /mti/
cser/sza,ká/mz bam

10.18 081087 0635

--

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshír!/

a szovjet kultúra napjainak csütörtöki eseményei

1987. október 8. - kiállításokkal, vidéki hangversenyekkel folytatódik csütörtökön a szovjet kultúra napjainak rendezvénysorozata. a munkásmozgalmi múzeumban három tárlat nyílik ezen napon. a szovjetunió központi forradalmi múzeumának fotódokumentációs kiállítása a nagy októberi szocialista forradalom győzelmét, az ország szocialista átalakulásának jelentős állomásait eleveníti fel, reprezentálva egyben a mai szovjetunió gazdaságát, kulturális életét és nemzetközi kapcsolatait. a szovjetunió központi Lenin múzeumának vendégtárlata arról ad áttekintést, hogy Lenin alakja miként jelent meg az elmúlt hetven év képzőművészetében, míg a munkásmozgalmi múzeum bemutatója a két ország internacionalistáinak kapcsolatát idézi fel. a szovjetunió legújabb építészeti eredményeit reprezentálja az a kiállítás, amely a magyar építőművészek szövetségének székházában nyitja meg kapuit.

pécsett az orvostudományi egyetem aulájában csütörtök este lép közönség elé Jurij Szimonov karmester: a hazánkban már többször járt világhírű dirigens Schumann és Rachmaninov műveit tolmácsolja a magyar állami hangversenyzenekar élén. Miskolcon az Ady Endre művelődési központban a népszerű könnyűzenei zenekar, a számos fesztivál díját elnyert Leontyev együttes ad műsort. /mti/
kp/tr/km/mz bam

10.24 081087 1349

--

sb0018 4 180 mtib1018

autószerelő országos szakmai napok

1987. október 8. - autószerelő országos szakmai napok kezdődtek csütörtökön Győrött, a Széchenyi István közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a háromnapos eseményre az ország minden részéről csaknem 200 autószerelő kisiparos érkezett. Molnár György, a kiosk elnökhelyettese mondott megnyitót.

a rendezvény változatos programokat kínál. a résztvevők egyebek között megismerkedhetnek a legújabb Lada gépkocsikkal, több hazai vállalat állít ki alkatrészeket és garázsfelszerelési cikkeket. egy osztrák cég a kisipari műhelyekben használható műszereket mutat be. /mti/

cser/sza,ká/mz bam
10.28 081087 0652

--

sb0019 4 160 mtib1019

ausztriában a szombathelyi szimfonikusok

1987. október 8. - háromnapos ausztriai vendégszereplésre utazott csütörtökön a szombathelyi szimfonikus zenekar. az együttes Grazban és Vorauban lép közönség elé, ad önálló hangversenyt. műsorán Beethoven: Fidelio című operája szerepel. vezényel Petrő János Liszt-díjas karmagy. /mti/

Lér/dev,ká/mz bam
10.31 081087 0360

GP

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/

korszerű termékek - növekvő forgalom

1987. október 8. - termékbemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót tartott csütörtökön a muosz székházában a veszprém megyei tejipari vállalat. szigeti árpád, a vállalat igazgatója elmondta, hogy az idén több mint 2 ezer tonnányit adtak el a közkedvelt panda prim jégkrémekből, amelyeket tizenkét féle formában és tízfajta ízben gyártanak. a jégkrémeket és azok gyártási technológiáját a vállalat maga fejlesztette ki és olasz gépsorokon gyártja. az alapanyag kizárólag tejszín, amihez különféle ízesítőanyagokat és színezékeket adagolnak. úgy tervezik, hogy az elkövetkező időszakban megkezdik a csökkentett zsírtartalmú és a tartós mélyhűtést nem igénylő jégkrémek gyártását. bemutatták a camembert sajtosaládot is, amelyet 12 év óta készítenek a veszprém megyei tejipari vállalat gépsorai. a közönség megkedvelte ezeket a sajtokat, így ma már naponta 50 ezer liter tejből 60-70 mázsányi camembert-sajtot készítenek. /mti/

bi/mm st/mm bam
 10.32 081087 1006

--

sb0021 4 160 mtib1021

idegenforgalmi kiállítás és börze

1987. október 8. - csütörtökön a savaria őszi fesztivál rendezvényeinek sorában megnyílt szombathelyen szlovénia, ausztria, lengyelország és hazánk idegenforgalmi vállalatainak nemzetközi kiállítása és börzéje. a négynapos rendezvénynek a megyei művelődési és ifjúsági központ ad helyet. ott állították fel gazdag kínálatot nyújtó pavilonjaikat a külföldi és hazai utazási irodák. egyes utazásokra a rendezvény kapcsán kedvezményt kaphatnak az érdeklődők, akik természetesen a helyszínen intézhetik el az utazással kapcsolatos formákat is.

a kiállítás, amely elsősorban a nagyközönségnek szól, jó alkalmat kínál az idegenforgalmi szakembereknek is arra, hogy egymás kínálatáról, program- és árajánlatairól tájékozódjanak, s esetleg üzletet is kössenek. /mti/

lér/dev,ká/mz bam

10.35 081087 0840

CF

--

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshír!/

elismerés az olvasó népért mozgalom aktivistáinak

1987. október 8. - az olvasó népért mozgalom alapítóinak, legkiemelkedőbb szervezőinek, támogatóinak emléklakettet és diplomát adott át pozsgay imre, a hnf ot főtitkára a népfront belgrád rakparti székházában csütörtökön délelőtt. emlékeztetve a csaknem két évtizedes mozgalom eddigi eredményeire, a gazdaság és a kultúra összefüggéseiről szólva többek között elmondotta, hogy a kibontakozás sikere nem kis mértékben a műveltség kérdése. a kultúra értékeinek védelme, gyarapítása nélkül gazdasági eredményeket sem lehet elérni. az ünnepségen szó volt az olvasó népért mozgalom továbbfejlesztési lehetőségeiről, egy hamarosan összehívandó országos konferencia megrendezéséről. /mti/

dj/mz/mm km/mm bam
 10.42 081087 0768

--

sb0023 4 130 mtib1023

szóváltásból tragédia

1987. október 8. - a budapesti rendőr-főkapitányság eljárást indított grineusz ferenc 37 éves alkalmi munkás, büntetett előéletű, budapesti lakos ellen, mert közös lakásukban szóváltás után késsel háromszor fejen szurta élettársát, tóth józsefné 43 éves segédmunkást, aki a helyszínen meghalt. grineusz ferencet a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

mz km/li bam
 11.05 081087 0395

CF

--

sb0024 4 130 mtib1024

halálos késszurás

1987. október 8. - a pest megyei rendőr-főkapitányság eljárást indított pupos sándor 33 éves rokkantsági nyugdíjas, tóalmási lakos ellen, mert tóalmás külterületén eddig ismeretlen okból késsel mellbe szurta jakab andrás 58 éves egyéni gazdálkodót, helyi lakost. jakab andrás a helyszínen meghalt. pupos sándort a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

mz km/li bam
11.08 081087 0391

--

sb0025 4 130 mtib1025

megfojtotta volt élettársát

1987. október 8. - a fejér megyei rendőr-főkapitányság eljárást indított tepszichs jánosné 30 éves forgalmi ügyintéző, velencei lakos ellen, mert lakásán október 7-én a nála tartózkodó, ittás állapotban lévő volt élettársát, pénzes sándor 37 éves segédmunkás kápolnásnyéki lakost szóváltás és dulakodás közben megfojtotta. a gyanúsítottat a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

mz km/li bam
11.10 081087 0428

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshír!/
G

a kibontakozás és a nevelési feladatok

1987. október 8. - az általános iskoláknak a gazdasági-társadalmi kibontakozással összefüggő oktatási, nevelési feladatairól, valamint a kisegítő iskolák körében végzett felmérésről tanácskozott csütörtökön a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő pedagógiai bizottság a népfront székházában. a megbeszélésen felhívták a figyelmet arra, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozási programban is megfogalmazott emberi tényezők kialakításának már az iskolás korban meg kell kezdődnie. a bizottság rámutatott arra, hogy az iskoláknak nyitottabb szellemiséggel kell működniük, s fontos, hogy a tanulókat

is bekapcsolják bizonyos szintű döntésekbe, önállóságra, kezdeményezésekre szoktassák őket. a kisegítő iskolákkal kapcsolatban elhangzott: a népfrontnak is segítenie kell a szellemileg fogyatékos fiatalok - egyre nehezebb - elhelyezkedését. /mti/

dj/mm/kö/km/mz bam

11.10 081087 0933

--

sb0027 4 130 mtib1027

a dán királynő programja /1. rész/ - érkezés

1987. október 8. - 11. margit, a dán királyság uralkodója németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. a királynőt magyarországi útjára elkísérte férje, henrik herceg.

az uralkodói párt németh károly és felesége üdvözölte a kétnyelvű köszöntő feliratokkal és nemzeti lobogókkal feldiszitett ferihegyi repülőtéren, ahol röviddel 11 óra előtt szállt le a skandináv légitársaság menetrend szerinti járatának gépe, fedélzetén budapest királyi vendégeivel.

a repülőtéren üdvözlés után - amelyen megjelent hans kühne, dánia magyarországi és király andrásné, hazánk koppenhágai nagykövete - 11. margit, henrik herceg és a kíséret tagjai vendéglátóik társaságában az ünnepélyes fogadtatás színhelyére, a kossuth lajos térre indultak. /folyt.köv./

gn/km/mz bam
11.14 081087 0888

G

--

sb0028 1 130 mtib1028 /gyorshír!/

megkezdődött az építéstudományi intézet rendezvénysorozata

1987. október 8. - csütörtökön a budapesti műszaki egyetemen az építéstudományi intézet fennállásának 40. évfordulója alkalmából háromnapos tudományos ülészak kezdődött, amelynek napirendjén az ágazat tudományos munkájának eddigi eredményei és a következő évek feladatai szerepelnek. a tanácskozást somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter nyitotta meg. bevezetőjében hangsúlyozta: vissza kell adni a tudománynak azt a rangot, amely hozzásegíthet kivezetni a gazdaságot mostani helyzetéből. egyebek mellett szükség van az egyetemek és a kutatóhelyek közötti együttműködés ésszerűbb megszervezésére, ami lehetővé teszi a párhuzamos kutatások felszámolását. ugyanakkor mielőbb meg kell szüntetni azokat a felesleges tudományos háttérintézményeket, amelyeknek hatékonysága vitatható. /mti/

kru/li, ká/mz bam

11.16 081087 0896

--

sb0029 4 130 mtib1029

uj elnök a budai központi kerületi bíróságon

1987. október 8. - a budai központi kerületi bíróságon dr. borics gyula igazságügyi államtitkár felmentette tisztségéből - saját kérésére - kacsóhné dr. egervári valériát, a budai központi kerületi bíróság elnökét és beiktatta az új elnököt dr. berényi margitot. /mti/

li km/li bam

11.22 081087 0341

--

sb0030 4 160 mtib1030

hajós hollandia éva kiállítása

1987. október 8. - hajós hollandia éva festményeiből nyílt kiállítás csütörtökön nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. az érdeklődők csaknem 30 kompozíciót láthatnak. a balaton és más hazai tájak szépségeit megörökítő olajképek mellett csendéletek kaptak helyet a művész nő munkásságának legutóbbi három évét reprezentáló kollekcióban.

a tárlat november 1-jéig tekinthető meg. /mti/
 tas/tas, ká/mz bam
 11.22 081087 0465

--

sb0031 4 130 mtib1031

halálos balesetek

1987. október 8. - kecskemét külterületén kállai lajos 43 éves kiskereskedő, kecskeméti lakos az általa vezetett tehergépkocsival nekiütődött egy, az uttest szélén álló pótkocsis teherautónak. kállai súlyos sérülést szenvedett, míg utasa tomté józsef 53 éves alkalmi munkás, kecskeméti lakos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

hódmezővásárhely külterületén lázár lajos 56 éves könyvkötő kisiparos, szarvasi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte, vele azonos irányban kerékpáron közlekedő kiss sándor 52 éves műszerészt, hódmezővásárhelyi lakost. kiss sándor a szemben haladó személygépkocsi motorháztetőjére esett, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint lázár lajos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, kiss pedig a kerékpárral szabálytalanul haladt az uttest felezővonalánál.

dunakeszin németh istván 18 éves tanuló, helyi lakos személygépkocsijával elütötte győri józsef 43 éves segédmunkást, dunakeszi lakost. győri a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

GS

tahitótfalun egy utkanyarulatban hidvégi Lajos 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával letért az uttétről és a jobb oldali árokban egy fának ütközött. utasai közül körmendi ottó 23 éves világosító, budapesti lakos a helyszínen meghalt, hidvégi és további egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint hidvégi a személygépkocsival nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/
k cs/km/mz bam

11.32 081087 1711

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

a dán királynő programja /2. rész/ - ünnepélyes fogadtatás

az érdeklődők sokaságával benépesült, fellobogózott téren trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, várkonyi péter külügyminiszter, iványi pál, a fővárosi tanács elnöke, valamint a hazai közélet több más kiemelkedő személyisége fogadta a motoros rendőrök diszkisérében érkező királyi párt.

a felsorakozott katonai díszegység parancsnoka jelentést tett az uralkodónak, majd a dán és a magyar himnusz hangjai után ii. margit németh károly társaságában ellépett a tisztelgő katonák sorfala előtt. a vendégek és a házigazdák ezután kölcsönösen bemutatták a fogadtatási ceremónián megjelent dán és magyar személyiségeket, s a királynő megismerkedett a budapesti diplomáciai képviselők jelenlévő vezetőivel, tagjaival. az ünnepélyes fogadtatás katonai díszmenettel zárult. az uralkodó és henrik herceg németh károly és felesége kíséretében a szállásra indult. /folyt.köv./

gn km/li bam
11.48 081087 0973

-.-

sb0033 4 160 mtib1034

a feltárt papegyházi műemlékek átadása

1987. október 8. - a hortobágyi nemzeti park területén, a mátától északra fekvő papréten salamon ferenc, a nemzeti park igazgatója adta át csütörtökön a feltárt, s most már megtekinthető papegyházi műemlékeket.

a papréten egy 1921-ben készített, a régi halastavat a hortobágy folyóval összekötő csatorna metszi. ennek kotrásakor figyeltek fel a hortobágyi nemzeti park szakemberei a csatorna partjára kiterjedő embercsontokra, téglatormelékre. jelentették a debreceni déri múzeumnak, s 1985 júliusában régészeti-honismereti tábor keretében középiskolás diákokkal, majd munkásokkal - a hortobágyi nemzeti park anyagi támogatásával - feltárást végeztek a területen.

a kutatás eredményesnek bizonyult. egy döngölt agyag alapozású, vakolt falmaradványu, eredetileg hatszögletű templomalap került elő roncsolt állapotban, amely a xi. század második felében épült. egy másik templomot is találtak xii. századi, döngölt agyag alapozású téglafallal, patkó alakú szentéllyel. az 1261. évi oklevél alapján a templomok a xiv. század végére pusztásodott papegyháza faluhoz tartoztak.

a régészeti feltárást követően a hortobágyi nemzeti park anyagi támogatásával került sor a xii. századi templom műemléki bemutatásra alkalmas helyreállítására, az eredeti falmaradványok konzerválására. /mti/

szü/éva, ká/mm bam
11.52 081087 1367

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

koszoruzás - ilku pál

1987. október 8. - ilku pál tanító, politikus születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. urnáját megkoszorúzták a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és varga péter az mszmp kb osztályvezetője, valamint a művelődési minisztérium, a honvédelmi minisztérium és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői. a kegyelet virágait helyezték el a családtagok és a iii. kerületi nevét viselő általános iskola tanulóinak küldöttel.

Tm

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

Ilku Pál 1912-ben született Bulcsun. már fiatalon bekapcsolódott a munkásmozgalomba, 1937-ben a csehszlovák kommunista párt tagja lett. a felszabadulásig illegális pártmunkát végzett. 1945-től a magyar kommunista párt debreceni pártiskolájának tanára, 1946-tól Pécs város párttitkára volt. 1948-ban a honvédelmi minisztérium osztályvezetője, az ellenforradalom leverése után főcsoportfőnöke lett. 1958-tól művelődésügyi miniszterhelyettesként, 1961-től haláláig pedig művelődési miniszterként tevékenykedett. 1958-tól az MSZMP KB tagja, 1962-1970 között a politikai bizottság póttagja volt. 1973-ban halt meg. /mti/
se/km/mz bam

12.03 081087 1367

--

sb0035 4 130 mtib1036

gyógyszertár-avatás

1987. október 8. - a háromezer lelkes békéssámszonban csütörtökön új patikát avattak. a gyógyszertár és a vele egybeépült szolgálati lakás a Békés megyei gyógyszertári központnak mintegy hétmillió forintjába került. az 1920-as években épült régi sámsoni patika mára alkalmatlan volt a lakosság ellátására.

a megyei gyógyszertári központ, folytatva a patika-hálózat megújítását, jövőre új gyógyszertárat avathat Sarkadon, s megkezdődött a dombegyházi, valamint a dobozi patika építése is.
/mti/
sam/hné,ká/mz bam

12.04 081087 0554

--

sb0036 4 160 mtib1037

konferencia a kis-balaton régészeti kutatásáról

1987. október 8. - országos régészeti konferencia kezdődött csütörtökön Zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a kétnapos tudományos ülésen a kis-balaton régészeti kutatásaival, pontosabban a már elkészült első víztározó területén 1980-tól 1985-ig végzett leletmentéssel foglalkoznak. a nem mindennapos vállalkozás keretében 18 nagyobb és több kisebb ásatásra került sor az alsó-zala völgyében. a zalai archeológusok, valamint a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének és a magyar nemzeti múzeum szakemberei által irányított munka nagyságát és tudományos jelentőségét jelzi, hogy egy földrajzilag is jól körülhatárolt, 25 négyzetkilométeres táji egység lakosságának életét, kultúráját tárták fel a neolitikumtól a késő középkorig. ekkora területről ilyen átfogó, időben és térben is széles horizontu képet eddig még nem alkotott a magyar régészet.

Összesen 13 előadás szerepel a programban. a leletmentésben részt vett valamennyi régész beszámol kutatási eredményeiről. az elhangzottakat vita követi, amelynek során külön felkért szakértők is kifejtik véleményüket.

a kis-balaton régészeti feltárásának tudományos eredményeit egyébként az MTA támogatásával kiadandó évkönyvsorozatban teszik majd közzé. /mti/

tas/tas,ká/mm bam
12.17 081087 1323

--

sb0037 4 150 mtib1038

szlovén vállalatok termékbemutatója

1987. október 8. - csütörtökön Szombathelyen, a Savaria szálló télikertjében árubemutató nyílt a magyar-jugoszláv áruházi és határmenti árucserében részt vevő szlovéniai vállalatok termékeiből. a megnyitón megjelent Boris Frlec, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnökhelyettese, Milovan Zidar, Jugoszlávia budapesti nagykövete és Bors Zoltán, Vas megye tanácsának elnöke is.

mint ez alkalommal elmondották: Szlovénia és Vas megye határmenti területeinek földrajzi, gazdasági adottságai számos lehetőséget kínálnak a határmenti áruforgalom és termelési kooperáció előnyeinek kihasználására, a gazdasági együttműködés

Tm

bővítésére. vas megye ilyen jellegű kapcsolatai a szomszédos jugoszláviával több mint egy évtizedes multra tekintenek vissza. a rendszeres árucserre hozzájárul a két terület lakossága jobb ellátásához, az árukinálat bővítéséhez. kezdeti eredmények vannak már a termelési kooperációban is.

a mostani bemutatón 21 szlovén vállalat termékeit láthatják az érdeklődők, elsősorban azokat az árufelvételeket, amelyeket a határmenti forgalom bővítésére kínálnak. /mti/
lér/dev, ká/mz olt

13.25 081087 1180

--

sb0038 4 150 mtib1039

tolnában már mindenütt vetik az őszi búzát

1987. október 8. - a kedvező időjárást kihasználva nagy erővel és a szokásosnál 2-3 nappal korábban kezdték meg az őszi búza vetését a tolna megyei termelősövetkezetek, állami gazdaságok. a szakemberek szerint nem kell ragaszkodni az ideálisnak tartott október 10-éhez, most sokkal többet nyerhetnek a gazdaságok, ha mielőbb földbe kerül a mag azokon a területeken, amelyeket előkészítettek a vetéshez. később ugyanis mindenképpen csökkenteni kell majd a vetés ütemét, vagy a kiadós esők miatt, vagy azért, mert azokon a táblákon nem lehet vetni, ahol a búza későn érő kukorica után kerül a földbe.

a hét közepén minden vetőgépet a buzaföldekre irányítottak tolnában. hatvanezer hektár kenyérgabona vetését tervezik a dél-dunántúli megyében, ami megfelel az előző évi mennyiségnek. az országrész egyébként a legjobb gabonatermő vidékek közé tartozik. /mti/

gem/kjné, ká/mz olt
13.27 081087 0941

Tm

--

sb0039 4 150 mtib1040

elektronizáció az energiaiparban /1. rész/

1987. október 8. - az energiagazdálkodás elektronizációjáról csütörtökön kétnapos tanácskozás kezdődött a mtesz székházában. a rendezvényt - amelyen kétszáz mérnök, energetikus és kutató vesz részt - wiegand győző, az energiagazdálkodási tudományos egyesület főtitkára nyitotta meg.

ezt követően kapolyi lászló ipari miniszter tartott bevezető előadást az energiatermelés és -felhasználás népgazdasági feladatairól. kiemelte, hogy az energiagazdálkodásban az egyik legfontosabb tennivaló a számítógépes folyamatirányító rendszerek bevezetése, valamint az automatizált műszaki tervezés és termelésirányítás hazai és külföldi tudományos eredményeinek alkalmazása.

a tanácskozás szakelőadásokkal folytatódott. a résztvevők három szekcióban vitatták meg energiagazdálkodásban már bevezett illetve gyakorlati alkalmazásra alkalmas új műszaki megoldásokat. a központi bányászati fejlesztési intézet és a villamosipari kutató intézet kutatói a mányi bányüzem számára kifejlesztett számítógépes diszpécserhálózat működéséről tájékoztatták a szakembereket. a mélyművelésű bányában felszerelt rendszer folyamatosan ellenőrzi a termelést, a gépek működését, s előre jelzi a veszélyhelyzeteket.

az energiagazdálkodási intézet szakemberei az ipari üzemekben alkalmazható mikroszámítógépes folyamatirányító rendszerrel tájékoztatták a résztvevőket. elmondták, hogy a rendszerrel csökkenthető az energiefelhasználás, s egyenletesebbé válik a villamosenergia hálózatok terhelése. hazánkban elsőként a székesfehérvári könnyűféműben kezdték meg a számítógépes folyamatirányító rendszer felszerelését. /folyt. köv./

til/mz
13.28 081087 1681

Tm

--

sb0040 4 150 mtib1041

elektornizáció az energiaiparban /2.rész/

a villamosipari kutató intézet szakemberei a paksi atomerőmű 3. és 4. blokkjában üzembe helyezett, hazai fejlesztésű számítógépes üzemellenőrző és irányító rendszerrel tartottak előadást. a tanácskozáson több ismertetés hangzott el az automatizált műszaki tervezési rendszerekről, valamint az energiatakarékosságot elősegítő új műszaki megoldásokról is. /mti/
 til/sr/mz olt
 13.29 081087 0430

--

sb0041 4 160 mtib1042

dobrovits ferenc festőművész kiállítása

1987. október 8. - dobrovits ferenc festőművész barangolások hazai tájakon című kiállítását nyitották meg csütörtökön szegeden, a gulácsy lajos teremben. az alkotó 1968 óta kiállító művész. mostani szegedi bemutatkozásán, amely harmincadik önálló tárlata, harminc tájképét mutatja be a közönségnek. /mti/
 dén/f,ká/mz olt

13.30 081087 0378

--

sb0042 4 150 mtib1043

országos hőkezelési szeminárium

1987. október 8. - országos hőkezelési konferencia kezdődött csütörtökön zalaegerszegen. a hagyományos, immár 12. alkalommal összehívott továbbképző szemináriumon hazánk 78 vállalatának, illetve felsőfokú műszaki oktatási intézményének képviselőiben mintegy 170 gyakorlati és elméleti szakember vesz részt. központi témaként a fémek hőkezelése minőségi és gazdasági optimalizálásának lehetőségeivel, formáival foglalkoznak. így szó lesz például a hőkezelési műveletek komplex számítógépes technológiájáról és a lézeres hőkezelés hazai eredményeiről. előadás hangzik el a különböző energiamegtakarítási eljárások alkalmazásáról és a környezetvédelmi módszerekről is. a szakterület oktatásával

Ra

kapcsolatos legfontosabb feladatokat szintén a plenáris ülésen tekintik át.

a négy szekcióban az alkalmazott fémtan és a felületi hőkezelés időszerű kérdései kerülnek szóba, s ismertetik a szerszámacélok, illetve az alumínium és ötvözetek hőkezelésének legkorszerűbb eljárásait. /mti/
 tas/tas,ká ka olt
 14.08 081087 1047

--

sb0043 4 130 mtib1044

elhunyt nagy sándorné

1987. október 8. - nagy sándorné született hirsch rené /,,szemüveges,,/ a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
 magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tr/km/mz olt

14.09 081087 0477

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. október 8. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
 kisebb lehülés, átmeneti felhősödés.

nyugat-európa felett hatalmas ciklon alakult ki. hatására a sarkvidék térségéből hideg levegő zudul a kontinens nyugati területei fölé. ugyanakkor a földközi-tenger felől meleg léghullámok jutnak el dél-európán át közép-európa fölé. ott még nyári meleg az idő. az említett ciklon területén esőt adó felhősávok keletkeznek és azok az atlanti-óceán térségéből keletre haladnak. ezért sokfelé változékony az időjárás. magyarországot ismét eléri egy felhősáv,

Ra

amely azonban valószínűleg éjszaka át is vonul fölöttünk. a hideg levegő pedig lényegében elkerüli térségünket és csak kisebb lehülés várható.

szerdán országunk nagy részén 5-9 órát sütött a nap, csak délen és északkeleten voltak tartósabban felhős vidékek, keleten többfelé, másutt csak néhány helyen esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 2-3 mm-t. csütörtök éjszaka 8-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában napos, csak délkeleten volt felhős az idő. többfelé megélnkült, a dunántúlon megerősödött, sőt néhol viharossá fokozódott a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 23 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17.7 fok volt, 5.3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az országban péntek estig:

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható záporosó, helyenként zivatar is lehet. pénteken ismét többórás napsütés valószínű. a többfelé erős déli, délnyugati szél északnyugatra fordul, majd pénteken napközben lassan mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18 és 23 fok között várható.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

befelhősödik az ég és záporosó várható. élénk, időnként erős lesz a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet késő este 18 fok, pénteken hajnalban 15 fok körül várható. /folyt. köv./

ka
14.31 081087 2302

..-

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

folytatódik az évszakhoz képest enyhe időjárás. eleinte változó felhőzet mellett csapadék nem várható. vasárnap délutántól gyakran lesz borult az ég, és később elsősorban a nyugati országrészben zápor, esetleg ismétlődő eső valószínű. a délkeleti szél gyakran megélnkült. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20 és 25 fok, majd a tartósabban esős helyeken 15 fok körül lesz, másutt 20 fok körül alakul. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 30-40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 170 cm, hőmérséklete 14.8 fok.
/mti/

kf/ka sl olt
14.34 081087 0790

..-

sb0046 4 150 mtib1047

a vasasszakszervezet elnökségi ülésének napirendjén: a munkaerőhelyzet /1. rész/

1987. október 8. - csütörtökön a vasasszakszervezet elnökségi ülése a kohászat, a gépipar és a villamosenergia-ipar munkaerőhelyzetével foglalkozott. a testület megállapította: az év eddig eltelt részében mindhárom ágazatban a vártnál és a számítottnál nagyobb mértékben, csaknem három százalékkal csökkent a létszám, ezen belül a fizikai dolgozóké még többel. az átlagot is meghaladó volt a csökkenés a kohászatban és néhány gépipari alágazatban, mint például a közlekedési iparban, ahol a csökkenés több mint öt százalékot tett ki. a szakemberek mindezt a keresettömeg-szabályozás kiterjesztésének hatásával és a gazdaságtalan tevékenységek erőteljesebb felszámolásával magyarázzák, de azt is hozzátesszik, hogy jónéhány hiányszakma továbbra is munkaerő-utánpótlási gondokkal küzd.

az iparban a munkaerőhelyzet területileg, illetve szakmák, munkakörök szerint differenciált. a gondok, főleg a fővárosra jellemzőek. az iparilag fejlett központoktól távolos körzetekben

Tm

viszont tartós elhelyezkedési nehézségek mutatkoznak, különösen borsod megyében erősödtek fel a foglalkoztatási feszültségek. gyakribbá váltak a vállalatokon belüli munkaerő-átcsoportosítások, de az egymás közötti szervezett átcsoportosítás még mindig nem alakult ki, pedig a szerkezetváltási, a visszafejlesztési programok szerint fokozatosan erősíteni kellene a munkaerő leépítését.

a villamosenergia-iparban problémát jelent, hogy változatlanul kevés a lakatos, a kazán- és turbinagépész, a villanyszerelő és a szellemi munkakörökben az ügyélforgalmi előadó, a vállalatok belső átcsoportosítással és vgmk-k szervezésével igyekeznek oldani a feszültséget, a kohászatban ózdon alakult ki a legkritikusabb helyzet, s bár tettek intézkedéseket a létszámgondok megoldására, a legfőbb probléma az, hogy a felszabaduló munkaerő rendkívül alacsony képzettségű, egyes területeken 20 százalékkal is csökkent a létszám, jelentős az elvándorlás az öntödékből is, egyedül ezekben az üzemekben több mint 9 ezer dolgozót kell majd átcsoportosítani, több mint 3 ezret pedig leépíteni a következő évek szerkezetátalakítási feladataival összhangban, a gépiparban általánosnak mondható, hogy igen jelentős a különféle vállalkozások elszívó hatása, a jövőben megnő az igény és a kereslet a technikusok, a több szakmát tanult, mechatronikai ismeretekkel rendelkező szakemberek iránt, ezért szükséges az oktatási és átképzési rendszer felülvizsgálata, mielőbbi korszerűsítése. /folyt.köv./

sz/mm sr/la olt
14.36 081087 2582

--

sb0047 4 160 mtib1048

hild-érem ajkának

1987. október 8. - csütörtökön, ajkán, a nagy László művelődési központban ünnepélyes tanácsülésen adták át a kimagasló településfejlesztési eredményeket elismerő hild jános emlékérmét az iparváros lakóhelyi közösségének és tanácsának.

a tanácsülésen schwarc béla tanácselnök méltatta a 28 évvel ezelőtt várossá nyilvánított és időközben 7 település összevonásából kialakult, 34 ezer lakosu iparközpont fejlődését, ajka, amely nem rendelkezett a klasszikus városok sajátos értékeivel, rendezetlen településhalmazból vált tervszerű, céltudatos fejlesztő munkával egységes szerkezetű, tájba illő és lakóinak mind jobb közérzetet nyújtó várossá, a település új városközpontja, meghagyva a templomdomb régi építészeti értékeit, szerkezetében, esztétikumában és funkcionális szerepkörének betöltésében például szolgálhat az új

városoknak, nagy gonddal ügyeltek a városfejlesztésnél a harmóniára, a természettel való kapcsolat összhangjára, a városban 822 000 négyzetméter belterjes és 240 000 négyzetméter külterjes parkot gondoznak, s minden lakosra 32.2 négyzetméter zöldterület jut, a várost ma 48 köztéri szobor díszíti.

az utóbbi években szembetűnően javult a város környezetvédelme, megkezdődött az alumíniumkohó melletti salakhegy rekultivációja, csökkent a várost korábban veszélyeztető porszennyezés aránya, az üzemek kéményeit elektrofiltterekkel szerelték fel, az ipari környezetvédő beruházások teljes befejezését 1990-re tervezik.

az ülésen szabó jános akadémikus, a magyar urbanisztikai társaság elnöke nyújtotta át a hild jános emlékérmét schwarc béla tanácselnöknek, ezután a megyei és a város tanács végrehajtó bizottsága nevében kitüntetések és jutalmakat adtak át a társadalmi munka legkiválóbbjainak, „ajka városért”, emlékérmét adományoztak borsos miklós kossuth-díjas szobrászművésznek a várost támogató szellemi munkásságáért, köztéri szobraiért.

a tanácsülést követően ünnepélyesen felavatták az ajka hild-emlékparkot. /mti/
szé/nné,ká/mz olt
14.37 081087 2024

--

sb0048 4 150 mtib1049

a vasasszakszervezet elnöks. /2. rész/

a testület foglalkozott az átképzés helyzetével is, megállapítva, hogy a vasipari ágazatok körében az utóbbi egy esztendőben mintegy 2 ezer 600-an részesültek, összesen 13 millió forintnyi átképzési támogatásban, kedvezőtlen tapasztalat, hogy a munkaerőkereslet csökkenésével, a kínálat bővülésével mind kevesebb munkáltató vállalja a nem megfelelő felkészültségű dolgozó felvételét és átképzését, a szakszervezet szükségesnek és indokoltnak tartja az átképzési rendszer korszerűsítését, mert a munkáltatók nem kapnak kellő intézményes segítséget az átképzés megszervezéséhez.

az elnökség azzal számol, hogy a következő években a strukturális változásokkal összhangban tömegessé válik a gazdaságosan nem foglalkoztatható munkaerő elbocsátása, a létszámcsoportosítás és az átképzés, éppen ezért fontosnak tartják, hogy időben biztosítsák a munkaerőnek az alacsonyabb jövedelmezőségű területekről a dinamikus fejlődésre képes üzembe

való irányítását. az ülésen hangoztatták, hogy az átcsoportosításokkal, leépítésekkel, a szükségszerű szakmaváltásokkal, ingázással vagy a lakóhely-változtatással együttjáró feszültségeket korszerű, aktív munkaerőpiaci beavatkozást biztosító foglalkoztatáspolitikai eszközrendszerrel kell feloldani. javasolják egyebek között új munkahelyek létesítését az iparhiányos térségekben, megyénkénti menedzser-szervezetek alakítását minden felmerülő részletkérdés megoldására és összehangolására, a képzési és átképzési rendszer korszerűsítését, valamint olyan vállalati információs bázis létrehozását, amely figyelemmel kíséri a munkaerőmozgást. /mti/

sz/mm sr/la olt
14.38 081087 1657

--

sb0049 4 150 mtib1050

a mező- és erdőgazdasági hulladékok hasznosítása

1987. október 8. - sokoldalúan hasznosítja a termelési körzetében keletkező mező- és erdőgazdasági hulladékokat az agárdi mezőgazdasági kombinát. a kukorica- és a szalmaszárát, valamint a fanyesedéket külön e célra létesített kazánokban égetik el, illetve alágyujtót és tüzipelletet készítenek belőlük, s biokomposztálásukkal is kísérleteznek. mindezt a veszprémi akadémiai bizottság hulladékhasznosítási munkacsoportja rendezésében csütörtökön agárdon megtartott tanácskozáson mondták el. a kombinátban három év alatt csaknem ezer tonnával csökkent az éves olajfelhasználás, s jelentősen javult az energiamérleg. ez a zichyujfaluban létesített két hulladékégetésű kazán működésének is az eredménye. a hőközpontok nemcsak a takarmánygyár és a terményszárító hőigényének egy részét elégítik ki, de hőenergiát szolgáltatnak az irodák, a szociális épületek, valamint a községbeli iskola és óvoda fűtéséhez is.

agárdon még az idén megkezdik a közepes hazai szenek tüzelőértékével egyenértékű tüzipellet, valamint a grillezésre, alágyujtásra alkalmas alágyujtó pellet gyártását. mindkét termék nagy előnye, hogy nem szennyezi a környezetet. a kukoricaszárból előállított pelletet már eredményesen használják laskagomba termesztésre, s kísérleteznek azzal is, hogy a pellet felhasználásával miként lehet mérsékelni a műtrágyázási veszteségeket.

megismerkedhettek a szakemberek a háztartásokban is használható „duruzs”, kályhával, amely hulladék- és vegyestüzelésre alkalmas, s máris sorozatban készül az agrokompex ipari üzemében. /mti/

dáv/fné ká/la olt
15.03 081087 1625

--

sb0050 4 130 mtib1051

építéstudományi intézeti napok

1987. október 8. - az építéstudományi intézet fennállásának 40. évfordulója alkalmából csütörtökön háromnapos tudományos ülészak kezdődött a budapesti műszaki egyetemen. a tanácskozást somogyi lászló építésügyi miniszter nyitotta meg. bevezető előadásában egyebek mellett hangsúlyozta: vissza kell adni a tudománynak azt a rangot, amely hozzásegíthet kivezetni a gazdaságot mostani helyzetéből. napjainkra megérett a helyzet a tudományos kutatómunka reformjára. a hazai tudományos élet egyik kritikus pontja az egyetemek és a kutatóhelyek kapcsolatának elégtelensége. ezt az együttműködést szervezetté kell tenni, mert így elkerülhetők a párhuzamos kutatások. a kutatásban is célszerű a verseny erősítése, annál is inkább, mert a kutatóhelyek, egyetemek a jelenleginél is nagyobb határfokú munkára képesek. ugyanakkor mielőbb meg kell szüntetni azokat a felesleges tudományos háttérintézményeket, amelyek hatékonysága vitatható.

a miniszter az építési ágazat feladatairól szólva rámutatott: mindinkább érvényesülnek a piaci törvényszerűségek, s ez a verseny erősödésével jár, ami jobb minőségű termékek előállítására ösztönzi a vállalatokat. nagyarányú fejlesztés előtt áll az épületasztalosipar, az üvegiparban pedig külföldi tőke bevonásával a gyártás korszerűsítését, új technológiák bevezetését tervezik.

a tanácskozáson a szakmai előadások nagy része a kutatásfejlesztés legsürgetőbb feladataival foglalkozik. szó volt arról, hogy az intézet felkészült a házgyárak rekonstrukciójára. a korszerűsítésekhez olyan technológiákat kínálnak a gyáraknak, amelyekkel akár egyik napról a másikra váltani lehet, a sablonok átalakíthatók, így a megrendelő igénye szerint változatos elemek készülhetnek majd.

a tudományos ülés pénteken az intézet szentendrei kísérleti telepén folytatja munkáját. /mti/

kru/li ká/la olt
15.05 081087 1877

és városfejlesztési

--

sb0051 4 160 mtib1052

uj antikvárium budapesten

1987. október 8. - a budai várnegyedben, az országház utca 8. szám alatt új antikváriumot nyitott az állami könyvterjesztő vállalat csütörtökön. a vállalat mintegy hatszázezer forint értékű könyvvel várja a vásárlókat; a választékban magyar és idegen nyelvű könyvek, könyvrégiségek, művészeti albumok, történelmi, művelődéstörténeti kiadványok, metszetek és térképek, valamint szépirodalmi művek egyaránt megtalálhatók. az ákv új antikváriuma a tizenötödik a sorban. a készlet változása, gyarapodása a bolt saját könyvvásárlásaitól függ, ezért a magánkönyvtárat megvételre felkínálók kívánságára a lakásokon értékelik a könyveket, s elszállításukról is gondoskodnak. az üzlet a keresett könyvekre előjegyzéseket fogad el, s tervei között szerepel könyvjegyzékek összeállítása is, amelyekkel egy-egy témakör gyűjtőinek kívánják megkönnyíteni a ritkábban előforduló különleges kötetek megszerzését.

a budavár antikvárium hétfőtől péntekig 10-től 18 óráig, szombaton pedig 9-től 13 óráig tart nyitva. /mti/
-ri/kö/km/mz olt
15.07 081087 1068

--

sb0052 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

gyermekprogramok a néprajzi muzeumban

1987. október 8. - a néprajzi muzeum október 11-én, vasárnap délután 2-től 6-ig szüreti foglalkozásra, október 10-én és 24-én 10.30 órától 12 óráig a meseszoba játszóprogramjára várja a gyerekeket. /mti/
kp/li-kö/km/mz olt
15.08 081087 0276

--

sb0053 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 8. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	16 fok,
oslo	12 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	15 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	15 fok,
prága	17 fok,
bécs	16 fok,
róma	25 fok,
madrid	21 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	21 fok,
athén	22 fok.

/mti/ kf/sl/mz olt
15.13 081087 0927

--

sb0054 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő várható, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 14-18 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő várható, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

Tm

szovjetunió:

eleinte kisebb eső, majd napos idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

románia:

eleinte kisebb eső, záporok, majd napos idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-24 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 9-14 fok. /mti/

15.18 kf/sl/mz olt 081087 1007

--

sb0055 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

milánóba nem - rómaiba igen

1987. október 8. - az olasz repülőterek földi kiszolgálást végző alkalmazottainak sztrájkja miatt a malév törölte pénteki, 410-411-es, budapest-milánó-budapest járatát.

a korábbi tájékoztatástól eltérően október 9-én a malév 400-401-es, budapest-róma-budapest járata menetrend szerint közlekedik. /mti/

15.19 bi/kö/mm/mm olt 081087 0400

--

sb0056 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

nyesztyerenko rené királyként is fellép

1987. október 8. - a magyar állami operaház közli, hogy a szovjetunió Lenin-renddel kitüntetett állami akadémiai nagy színházának budapesti vendéggátéka során jevgenyij nyesztyerenko, Lenin-díjas, a szovjetunió népművésze a kiadott programtól eltérően egy további előadáson is fellép. október 10-én, szombaton csajkovszkij: jolanta című egyfelvonásos operájában rené király szerepét énekli a magyar állami operaházban megtartandó előadáson.

/mti/
k cs/km/mz olt

15.20 081087 0519

--

sb0057 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza árfolyamai

1987. október 8.

érvényben: 1987. október 9-én

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7829,71	7837,55	7845,39
ausztrál dollár	3458,05	3461,51	3464,97
belga frank	125,91	126,04	126,17
dán korona	681,04	681,72	682,40
finn márka	1088,03	1089,12	1090,21
francia frank	785,55	786,34	787,13
holland forint	2324,29	2326,62	2328,95
ír font	7023,56	7030,59	7037,62
japán yen /1000/	328,28	328,61	328,94
kanadai dollár	3649,68	3653,33	3656,98
kuvaiti dinár	16932,87	16949,82	16966,77
norvég korona	715,15	715,87	716,59
nszk márka	2615,63	2618,25	2620,87
olasz líra /1000/	36,25	36,29	36,33
osztrák schilling	371,65	372,02	372,39
portugál escudo	33,13	33,16	33,19
spanyol peseta	39,37	39,41	39,45
svájci frank	3134,97	3138,11	3141,25
svéd korona	745,04	745,79	746,54

Tm

tr,es ol,rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4768,30	4773,07	4777,84
ecu /közös piac/	5435,82	5441,26	5446,70

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/la olt
15.22 081087 1406

--

sb0058 4 130 mtib1060

szerebrov szovjet űrhajós az mszbt-ben

1987. október 8. - alekszandr szerebrov űrhajós, a szovjetunió hőse, aki a szozuz t.7 és szozuz t.8 űrhajók fedélzeti mérnökeként járt a világűrben és az első szputnyik utjára bocsájtásának 30. évfordulója alkalmából rendezett magyarországi ünnepségekre érkezett hazánkba, csütörtökön ellátogatott az mszbt székházába, ahol apró antal, az mszbt elnöke fogadta. a találkozón a szovjet űrkutatási szakember tájékoztatást adott a világűr kutatásának szovjet terveiről, a kutatások népgazdaságban történő hasznosításáról. a baráti hangulatú beszélgetésen jelen volt Ivan Bagyul, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

tr/km/mz olt
15.22 081087 0763

--

sb0059 4 160 mtib1061

uj szobor szentesen

1987. október 8. - szentes új szoborral gazdagodott. csütörtökön a városi orvosi rendelőintézet előtti parkban felavatták Paulikovics Iván szobrászművész a Medicináról című szobrát. a kétfalacos kompozíción egy nő védő-, óvó-, gyógyítást kifejező mozdulattal nyúl egy szenvedő férfialak felé.

a szoboravató után a szentesi Kossuth-téri galériában megnyílt Paulikovics Iván tárlata. a budapesten élő alkotónak, aki 1979. óta kiállító művész, mintegy 20 egy- és többalakos kisplasztikáját tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f ká/la olt
15.24 081087 0578

--

sb0060 4 150 mtib1062

bővülő magyar-amerikai mezőgazdasági együttműködés

1987. október 8. - jegyzőkönyv aláírásával csütörtökön budapesten befejeződött a magyar-amerikai mezőgazdasági, kereskedelmi és együttműködési munkacsoport 5. ülészaka. a mém-ben folytatott megbeszélések eredményeként várhatóan jelentősen bővül a két ország élelmiszer-gazdasági és élelmiszerkereskedelmi együttműködése. magyarországi főként különleges huskészítményeket szállít a tengerentúlra, míg az egyesült államok technológiákat és berendezéseket ad át.

bővül a kétoldalu műszaki-tudományos együttműködés. ennek keretében többek között évente 8-10 témában szakemberek kölcsönös tanulmányutjára kerül sor. ezt egészíti ki az egyetemi és kutatóintézeti oktató- és kutatócsere.

a tárgyalásokon megvizsgálták újabb vegyesvállalatok alapításának lehetőségét. /mti/

jf/tr jf/la olt
15.44 081087 0861

Pa

--

sb0061 4 150 mtib1063

postai világnap /1. rész/

1987. október 8. - a postai világnap, október 9. alkalmából Oláh László, a magyar posta elnökhelyettese csütörtökön nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

elmondta: 1874. október 9-én alakult meg az egyetemes postaegyesület /upu/; az 1969-ben tokióban megrendezett szakmai világkongresszuson döntöttek arról, hogy ezt a napot minden évben megünneplik a világ postái. a világnapok jó alkalmat szolgáltatnak arra, hogy a szakemberek számbavegyék az elért eredményeket, megfogalmazzák a feladatokat, egyúttal arra is alkalmasak a világnapi megemlékezések, hogy felhívják a közönség figyelmét a posta munkájára, a szolgálat nehézségeire.

a 70-es évektől kezdték felismerni a posták, hogy további fejlődésükhöz újfajta stratégiára, üzleti magatartás kialakítására van szükség. a kezdeti monopolhelyzet ugyanis egyre több helyen megszűnt, s mindinkább igényesebbé váltak az ügyfelek is. az új helyzethez igazodva a posták jó része a korábbitól eltérő, piacorientált szolgáltatáspolitikát dolgozott ki a versenyképesség növelésére, a gazdálkodás eredményességének fokozására. szoros kapcsolat alakult ki a posták és a közönség között, új szolgáltatásokkal, tarifapolitikával, kedvezményekkel igyekeztek az ügyfeleket megnyerni. ezek a posták mindenütt fellendültek, szolgáltatásaik nyereségessé váltak.

magyarországon a posta néhány éves késedelemmel ismerte fel a változtatás, a vállalkozói, kereskedelmi szemlélet elterjesztésének szükségességét. napjainkra - a szocialista országok közül elsőként - piackutatási apparátust épített ki, s megalakította az ugynevezett közönségkapcsolati bizottságot. ezek tapasztalataira, kutatásaira, észrevételeire alapozva vezettek be az elmúlt években egy sor új szolgáltatást, köztük a gyógyszerkiváltást és -házhozszállítást, a pénzbegyűjtő szolgálatot, az ismételt kézbesítést, a könyvterjesztést, a hangoslevelet, a gyorspostát. kedvező visszhangra találtak ezek a kezdeményezések, ám továbbra is feszültségek forrása maradt, hogy a hagyományos szolgáltatások egynémelyike jócskán elmarad a követelményektől.

az elnökhelyettes hangsúlyozta: megengedhetetlen, hogy a rossz, lassu szolgáltatások, egyes emberek hanyagsága miatt kárbavesszenek azok az erőfeszítések, amelyeket a posta a közönség jobb kiszolgálásáért tesz. igaz, hogy a csomagok és a levelek 75-80 százaléka a feladást követő napon általában megérkezik a címzetthez, de a fővárosban - ahol a legnagyobb forgalom - több napot is igénybe vesz a továbbítás. /folyt.köv./

bi/mm/ka

15.46 081087 2541

--

sb0062 4 130 mtib1064

az express sajtótájékoztatója

1987. október 8. - az express ifjúsági és diák utazási iroda külföldi és belföldi ajánlatait tartalmazó magazinja ez évtől kezdve kétszer jelenik meg egy esztendőben: a nyári, illetve az őszi-téli-tavaszi utakat bemutató - jelentették be az express csütörtöki sajtótájékoztatóján az utazási iroda székházában.

tarcsi gyula, az express igazgatója hangsúlyozta, hogy az iroda - vállalt célkitűzésének megfelelően - továbbra is főként a fiataloknak ajánlja, kedvezményes áron a szocialista országokba irányuló utakat. gazdag programot kínálnak a tavaszi iskolai szünet idejére is. várja a diákokat többek között a száztornyú prága, leningrád, erfurt és weimar, s mehetnek különvonatokkal, uttó vonatokkal is. a tinédzsereknek szól április elején a szász-svájci kirándulás, májusban pedig az ötnapos, a drezdai dixieland-fesztivál idejére szervezett ut.

minden pozsonyi utat egynapos bécsi kirándulással, a berlini városlátogatást pedig nyugat-berlini átlépéssel kínálja jövőre az ifjúsági utazási iroda. egész évben szerveznek két-három napos bécsi, illetve badeni kirándulásokat is.

a téli sportok kedvelőit oberwiesenthalban és oberhofban siparadicsom várja, míg ausztriában mariazell és fischbach hegyeiben kínálnak sielési lehetőséget. januárban és februárban csoportok indulnak a cseh óriás-hegységbe is. a jugoszláviai kopaonik harminc kilométeres sielésre alkalmas tereppel és 15 sifelvonó-vonattal rendelkezik.

az express iroda ujdonságai: az egyesült arab emirátusokba szervezett téli utak és a nyolcnapos hajókirándulás stockholmba.

a hazai turizmus fellendítésére az országjáróknak a szezonon kívüli üdülési lehetőségeket, érdekes körutakat ajánlanak. a gemenci rezervátum, a debreceni erdőpuszták élővilága, illetve csákvár, mórágó és őriszentpéter csendes, falusi hangulata egyre népszerűbb uticélt és pihenőhelyt jelent a hazai turistáknak.

a 300 utazási szervezettel és vállalatlalt kapcsolatban álló ifjúsági utazási iroda a fiatalokon kívül az idősebb korosztálynak is tud kedvezményes utakat, szállást biztosítani, s ezeket a lehetőségeket a jövőben is bővíteni kívánja. /mti/

si km/ta olt
15.47 081087 2190

Tm

--

sb0063 4 150 mtib1065

postai világnap /2. rész/

az elkövetkező időben szigorubb felelősségre vonással igyekeznek a posta megszüntetni az ilyen és hasonló hiányosságokat. ezen kívül tervezik új ösztönző és érdekeltségi rendszerek bevezetését, a szakmai képzés színvonalának növelését is.

ezzel párhuzamosan a magyar posta lehetőséget kíván teremteni arra, hogy több szolgáltatási területen csökkenjék - az 1964-es postatörvényben megfogalmazott - hatósági, monopolisztikus szerepe. fokozatosan enyhülnek egyes merev postai szabályok, könnyebbé, egyszerűbbé válik a szolgáltatások igénybevétele. tervezik azt is, hogy kisvállalkozók, kisebb gazdasági szervezetek kapcsolódhassanak be a közönség kiszolgálásába, például a hírlapterjesztésbe. a postatörvény módosítására, korszerűsítésére annál is inkább szükség van, mivel az eltelt több mint husz év alatt új szolgáltatási formák jelentek meg, így például a műholdas műsorszórás, a kábeltelevíziózás, amelyek egységes szabályozása még megoldásra vár. nem igazodik a jelenlegi törvény a megváltozott gazdasági körülményekhez sem.

a magyar posta elnökhelyettese végül rámutatott, hogy a hazai mintegy 73 ezer postás többsége lelkiismeretesen, felelősségteljesen végzi munkáját; nekik, valamint a megtett intézkedéseknek, a változó szemléletnek köszönhetően várhatóan számottevően javulnak a jövőben a postai szolgáltatások. /mti/

bi/mm ka sr olt
15.49 081087 1390

--

sb0064 1 130 mtib1067 /gyorshír/

a dán királynő délutáni programja

1987. október 8. - a dán királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó uralkodója és férje, henrik herceg csütörtökön a délutáni órákban ünnepélyes külsőségek között katonai tiszteletadással koszorút helyezett el a magyar hősök emlékművén a hősök terén. az uralkodói pár utja ezután a parlamentbe vezetett, ahol németh károly megbeszélést folytatott il. margit királynővel. a találkozón jelen volt kövári péter külügyminiszter-helyettes, valamint király andrásné, hazánk koppenhágai és hans kühne, dánia budapesti nagykövete. /mti/

gn/kő km/la olt
15.55 081087 0603

--

sb0065 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. október 8. - október 12-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunapatajon, győrött, mezőkövesden, ozorán és siklóson.

október 13-án, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz göncön és zalaegerszezen.

október 14-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csornán, mezőcsáton és nyírmadán, országos állatvásárt makón.

október 15-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak babócsán, karancskeszin, okányban, tarpán, tényőn és zánkán.

október 16-án, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak csengeren, hódmezővásárhelyen és komádiban.

október 17-én, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz kerekegyházán, mezőberényben, mohácson és vajszlón, országos állatvásár szegeden, autóvásár debrecenben és makón.

október 18-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek hevesen, jászalsószentgyörgyön, jászdózsán, jászkarajenőn, jászladányban, kecskeméten, kiskunfélegyházán, kunszentmiklóson, lajosmizsén, mázaszászváron, palotáshalomban, pécsváradon, tápiószelén, tiszakécskén, tiszasülyön, turkevén és vácott, országos állatvásárt jászfényszaru és pécsett.

autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, aszódon, balatonfüreden, bányaterenyén, celldömölkön, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, hódmezővásárhelyen, kaposváron, kisbéren, miskolcon, mohácson, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsett, sopronban, szegeden, szolnokon és vácott. /mti/

kf sl/la olt
16.01 081087 1497

Ra

--

sb0066 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

macskakiállítás a petőfi csarnokban

1987. október 8. - nemzetközi macskakiállítást rendeznek a hétvégén, szombaton és vasárnap a budapesti petőfi csarnokban.

a kiállításon, melyet a magyar fajtanemesítő macskatenyésztők és macskavédők országos társasága /famkat/ rendez, európa macskaszépei vetélkednek a tavaly alapított bastet-díj elnyeréséért.

a nemzetközi macskabemutatón a cicák kétféle bírálati rendszerben is megmérettetnek. az európai rendszerben dolgozó bírák a közönségtől és a kiállítóktól elkülönülve választják ki a legszebb állatokat, s csak ezeket ismerheti meg a közönség. az ugynevezett amerikai ringben pedig valamennyi versenyző macska bírálat közben látható a színpadon.

a legszebb házimacskák egyike elnyeri a morris-díjat, amelyet egy amerikai macskatápszer-gyár alapított, s Európában elsőként most budapestre adják ki. /mti/

bi/mm sr/la olt
16.06 081087 0897

--

sb0067 4 150 mtib1070

korszerű termékek - növekvő forgalom

1987. október 8. - termékbemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót tartott csütörtökön a magyar sajtó házában a veszprém megyei tejipari vállalat.

szigeti árpád, a vállalat igazgatója elmondta, hogy az idén több mint 2 ezer tonnányit adtak el a közkedvelt panda prim jégkrémekből, amelyeket tizenkét féle formában és tízfajta ízben gyártanak. a gyár nyolc tejipari vállalat és egy termelőszövetkezet közös - 400 millió forintos - beruházásából létesült 1985-ben. a jégkrémeket és azok gyártási technológiáját a vállalat maga fejlesztette ki és olasz gépsorokon gyártja. az alapanyag kizárólag tejszín, amihez különféle ízesítőanyagokat, aromákat és színezékeket adagolnak. úgy tervezik, hogy az elkövetkező időszakban megkezdik a csökkentett zsírtartalmu és a tartós mélyhűtést nem igénylő jégkrémek gyártását.

bemutatták a camembert sajtcsaládot is, amelyet 12 éve készítenek a vállalat gépsorai. a közönség megkedvelte ezeket a nemespenész-sajtókat, így ma már naponta 50 ezer liter tejből 60-70 mázsányi camembert-sajtót készítenek.

Ra

a tájékoztatón szó volt a vállalat terveiről is. az igazgató elmondta, hogy a közeljövőben jelennek meg az ugynevezett prim-turmixok, a tejtermék alapanyagu üdítő italok. újdonság lesz a diétázóknak és a fogyókurázóknak ajánlott sajtkenyér, amely a táplálkozás szempontjából igen hasznos rostanyagot, korpát tartalmaz. több új krémsajt is megjelenik hamarosan az üzletekben. lesz köztük gyümölcs- és gombás ízesítésű is. talán már a jövő évben találkozhatnak a vevők a vállalat gyümölcsalapanyagu zseléivel. tervbe vették azt is, hogy a fővárosban mintaboltot nyitnak, ahol a veszprémi cég valamennyi terméke kapható lesz. /mti/

bi/mm sr/la olt
16.08 081087 1750

--

sb0068 4 130 mtib1071 /közönségszolgálat!/

hívja a 388-378-as telefonszámot!

1987. október 8. - október 19-én, hétfőn a kossuth adón 19.15-től 20.15-ig ismét jelentkeznek a ,,hívja a 388-378-as telefonszámot,, című műsor. az adás vendége: várkonyi péter külügyminiszter. a hallgatók kérdéseiket október 12-én, hétfőn 14-től 19 óráig, 14-én szerdán reggel 8 órától 11 óráig, valamint az adás napján 14 órától az adás végéig tehetik fel. /mti/

kp/gg km/la olt
16.11 081087 0427

--

sb0069 4 130 mtib2001

elismerés az olvasó népért mozgalom aktivistáinak

1987. október 8. - az olvasó népért mozgalom csaknem 50 alapítójának, kiemelkedő munkát végző szervezőjének, támogatójának - darvas józsefet, a mozgalom egyik kezdeményezőjét felidéző - emlékplakettet és diplomát adott át pozsgay imre, a hmf ot főtitkára a népfront belgrád rakparti székházában csütörtökön. emlékeztetve a csaknem két évtizedes mozgalom eddigi eredményeire, a gazdaság és a kultúra összefüggéseiről szólva többek között elmondotta, hogy a kibontakozás sikere nem kis mértékben a műveltség kérdése. a kultúra értékeinek védelme, gyarapítása nélkül gazdasági eredményeket sem lehet elérni.

Ra

az olvasó népért mozgalom már eddig is sokat tett a személyiséget formáló, a jövőt megalapozó műveltségért, az olvasásért. megtört a könyvvel szembeni ellenállás, de azt még nem mondhatjuk el, hogy az egész nép olvas. a felmérések tanulsága szerint több millió ember - a felnőtteknek mintegy a fele -, s a gyerekek közül is sokan nem igénylik a könyvet, a műveltséget. a mozgalomnak a jelenlegi feltételekhez igazodva tovább kell folytatnia figyelemfelhívó, szemléletformáló szervezőmunkáját, hasznosítva többek között az olvasótáborok, olvasóköri, s más kezdeményezések tapasztalatait - mondotta pozsgay Imre.

az ünnepségen szó volt az olvasó népért mozgalom keretében hamarosan összehívandó országos konferencia megrendezéséről is.

/mti/

dj/La km ka olt
16.14 081087 1438

--

sb0070 4 160 mtib2002

kiállítás a néprajzi muzeumban

1987. október 8. - parasztabrázolások a xviii. századi magyarországon címmel nyílt kiállítás csütörtökön a néprajzi muzeumban. a tárlaton - az intézmény nyáron megnyílt felvilágosodás-történeti bemutatójához kapcsolódva - azokat a korabeli illusztrációkat mutatják be, amelyek az egykori paraszti életet és munkákat örökítették meg.

a művészettörténeti és néprajzi szempontból egyaránt értékes emlékeket a néprajzi muzeum, az országos széchenyi könyvtár, valamint a hazai levéltárak anyagából állították össze. a korabeli kalendáriumok hónapképei, vár- és városlátképek mellett bemutatják comenius orbis pictusának - az egykori protestáns tankönyvnek - illusztrációit, valamint a xviii. századi gazdasági és népismereti szakkönyvek ábrázolásait. a kiállítás egyik legérdekesebb része az a több mint husz kéziratos, illetve sokszorosított térkép, amelyek szélein a leginkább hiteles parasztabrázolások maradtak az utókorra. a korabeli térképek ugyanis gyakran igen tehetséges grafikusok voltak, s geográfiai munkájukat szívesen egészítették ki saját megfigyeléseik alapján egy-egy terület jellegzetes foglalatosságának, gazdasági tevékenységének s viseleteinek a

Pa

művészi megörökítésével. a bemutatott anyag nemcsak néprajzi és gazdaságtörténeti szempontból tanulságos, de áttekintést nyújt az illusztráció műfajának technikai, művészi tökéletesedéséről.

a tárlatot németh Lajos művészettörténész, tanszékvezető egyetemi tanár nyitotta meg. /mti/
kp/kö km/La olt
16.34 081087 1521

--

sb0071 1 130 mtib2003

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. október 8. - a minisztertanács csütörtöki üléséről - amelyet grósz Károly távollétében Csehák Judit miniszterelnök-helyettes vezetett - a tájékoztatósi hivatal elnöke, a kormányzóvivője az alábbi tájékoztatást adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette Franz Vranitzky osztrák szövetségi kancellár magyarországi látogatásáról készített jelentést.

a kormány határozatot hozott az 1988. évi gazdasági szabályozók módosításáról. jóváhagyta a bér- és keresetszabályozás 1988. évi rendszeréről szóló rendeletet, és meghatározta azokat a gazdasági követelményeket, amelyek teljesítése esetén a gazdálkodó szervezetek mentesülhetnek a bér- és keresetszabályozás előírásai alól.

a minisztertanács a szövetkezeti kongresszusokon elhangzott észrevételeket figyelembe véve javasolta az elnöki tanácsnak a szövetkezetekről szóló jogszabályok korszerűsítését.

a minisztertanács rendeletet hozott a lakásépítéssel kapcsolatos kötelező jótállásról. úgy határozott, hogy az 1988. január elseje után kötött szerződések alapján átadott új lakóépületekre, lakásokra hároméves jótállás vonatkozik.

a minisztertanács határozatot hozott az emberi környezetre veszélyes anyagok külföldről történő behozatalának megakadályozására.

a kormány a tudománypolitikai bizottság elnökének beszámolója alapján áttekintette a kutatóhelyek és a vállalatok együttműködését szolgáló jogi-gazdasági feltételeket, valamint a kutatóintézetek és a vállalatok műszaki-fejlesztési munkáját.

Pa

a minisztertanács az állami tervbizottság elnökének előterjesztését figyelembe véve, elfogadta a hosszú távu erdőtelepítési programot. ennek értelmében 1991-től 2000-ig 150 ezer hektár új erdőt kell telepíteni.

x x x

/folyt.köv./ fr/kö la
16.36 081087 1842

--

sb00/2 4 150 mtib2004

megkezdődött az átépített diósgyőri nagykohó felfűtése

1987. október 8. - csütörtökön jelentős állomáshoz érkezett a diósgyőri Lenin kohászati művek termelőberendezéseinek folyamatban lévő rekonstrukciója: délután négy órakor megkezdték a 66 napig tartó munkával felújított iii. számú nagyolvasztó felfűtését. először 200, majd fokozatosan 500 fokosra emelt hőmérsékletű levegőt áramoltatnak a kohó belsejébe. e körülbelül 60 órás művelet után 30 óráig tartó visszahűtés következik, azután pedig megkezdődhet a kohó feltöltése.

a iii. sz. nagyolvasztó 650 millió forint beruházást igénylő felújításában 1100 diósgyőri karbantartón kívül több mint tíz hazai és külföldi vállalkozó szakemberei vettek részt. jól előkészített és összehangolt munkájuk eredményeként az eredetileg 110 naposra tervezett munka 66 nap alatt fejeződött be. az első csapolásra várhatóan a jövő hét második felében kerülhet sor. /mti/

tre/tv/kz la olt
16.37 081087 0946

Pa

--

sb00/3 4 150 mtib2005

nemzetközi élelmiszergépezési kollokvium siófokon

1987. október 8. - a magyar élelmiszeripar 1990-ig 22-23 milliárd forintot fordít beruházásokra, termelési színvonalának és termékstruktúrájának korszerűsítésére. a hazai élelmiszeripari gépgyártás tehát komoly belső piacra számíthat a következő három évben is.

e megállapítások a csütörtökön siófokon megnyílt iv. nemzetközi élelmiszergépezési kollokvium bevezető előadásában hangzottak el. a tanácskozást rendező szakmai szervezetek - az élelmiszeripari és a gépipari tudományos egyesület illetékes szakosztályai - azzal a céllal hívták össze az iparág mintegy 250 hazai és külföldi szakemberét, hogy a várható igények, fejlesztési célok és irányok ismeretében alakíthassák ki saját cselekvési programjaikat.

a tanácskozáson rámutattak: a következő években méginkább számot kell vetniük az élelmiszeripari gépeket fejlesztő és gyártó vállalatoknak, hogy termékeiket a hazai piacon is nemzetközi mérce szerint itélik meg. a folyamatban és előkészületben lévő nagyobb fejlesztési programok - a hus-, a tej- és növényolajipar, illetve a baromfi-, a szőlőfeldolgozó és a hűtőipar beruházásai világbanki kölcsönrel és nemzetközi versenytárgyalások útján valósulnak meg. a hazai gyártók csak oly mértékben számíthatnak megrendelésre, ha gépeik, berendezéseik nem csak árban versenyképesek, hanem műszaki-technológiai színvonalukkal a magyar élelmiszerek külföldi értékesítésének javításához is hozzájárulnak.

az ipari minisztérium cselekvési programja - hangoztatták a tanácskozáson - az élelmiszeripari gépgyártás termékcsaládjának korszerűsítését tartja kívánatosnak. a megrendelők ehhez a termékstruktúra olyképpen módosítását is igénylik, hogy az egyedi gépek helyett komplett feldolgozó sorok, vagy legalább is egy-egy művelet sor elvégzésére alkalmas gépcsoportok készüljenek. a rendszer-szemléletű fejlesztést kell erősíteni például a csomagolástechnika területén is, összehangolva a csomagolóanyagok és -berendezések gyártását.

a szakemberek figyelmébe ajánlották továbbá a kisüzemi gépek, berendezések fejlesztését, mert a közeljövőben ez irányban várható jelentősebb szerkezetmódosulás az élelmiszerfeldolgozásban. /mti/

bej/hmá/kz la olt
16.40 081087 2295

Pa

--

sb0074 4 130 mtib2006

a kibontakozás és a nevelési feladatok

1987. október 8. - az általános iskoláknak a gazdasági-társadalmi kibontakozással összefüggő oktatási, nevelési feladatairól, valamint a kisegítő iskolákba járó fiatalok beilleszkedési lehetőségeiről tanácskozott csütörtökön a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő pedagógiai bizottság a népfront székházában. a megbeszélésen felhívták a figyelmet arra, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozási programban is megfogalmazott emberi tényezők kialakításának már az iskolás korban meg kell kezdődnie. a bizottság rámutatott arra, hogy az iskoláknak nyitottabb szellemiséggel kell működniük, s fontos, hogy a tanulókat is bekapcsolják bizonyos szintű döntésekbe, kezdeményezésekre szoktassák őket, alakítsák ki bennük a kulturált vitatkozás igényét és készségét. a nyitottsághoz tartozik az is, hogy nem szabad szilárd, megváltoztathatlan gondolatmenetet előírni a tanuló számára. bontakoztathassák ki egyéni elképzeléseiket, egyéniségüket. a nyitottság önállóságot is igényel. ha csaknem valamennyi tanuló képes öntevékenyen, egyéni véleményekkel bekapcsolódni a tanítási órákba, ez részvétel a helyi „társadalom”, ügyeiben is. a tanítási órákon kifejlesztett demokratikus magatartást a tanulók, az ifjúsági mozgalmi életben, mindennapos cselekedeteikben is hasznosíthatják.

a kisegítő iskolákkal kapcsolatban többen hangsúlyozták: a népfrontnak is segítenie kell a szellemileg fogyatékos fiatalok elhelyezkedését. a fogyatékosoknak elsősorban nem az iskolákban eltöltött időszak, hanem az iskola utáni élet jelent gondot, ebben igényelnek támogatást. több országban széles társadalmi összefogás bontakozott ki, a legmagasabb irányítási szinteket is képviselő patrónusi, felelősi hálózattal, a „segítsd őt a maga útján járni”, elvet érvényesítve. a fogyatékosok beilleszkedését nehezíti az elkülönített iskola, munkahely. az emberek fogadják el, tapasztalják, hogy ilyen társaik is vannak, együtt tanuljanak, dolgozzanak, éljenek velük. több vállalatnál lehetőséget adnak a szakmai képzésre, nagyobb gondoskodással, odafigyeléssel szolgálva a fogyatékos fiatalok felzárkózását, azt, hogy ők is elismert munkások lehessenek, hasznos tagjai a társadalomnak - hangzott el a tanácskozáson. /mti/

dj km la olt
16.41 081087 2278

--

sb0075 4 130 mtib2007

hámori csaba a vi. kerületben

1987. október 8. - hámori csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára csütörtökön a főváros vi. kerületébe látogatott.

a vendéget a pártbizottság székházában barsi tomaj, az mszmp vi. kerületi bizottságának első titkára, méreg tivadar tanácselnök és bölcskei károly, a kisz vi. kerületi bizottságának titkára tájékoztatta a városrész politikai, gazdasági, társadalmi és ifjúságpolitikai helyzetéről, problémáiról és a megoldásokat célzó törekvésekről.

a program a chemokomplex külkereskedelmi vállalatnál folytatódott. nagy ferenc vezérigazgató, dr. raffay györgyi párttitkár és vida menyhért kisz-titkár számolt be a vállalat gazdálkodásának helyzetéről, valamint a feladatokról, különös tekintettel a chemokomplexnek a jamburgi gázvezeték építésében betöltött szerepére.

hámori csaba délután felkereste a képzőművészeti főiskolát, ahol kiss istván rektorral, nagy gábor párttitkárral és stark istván kisz-titkárral beszélgetést folytattak a főiskola oktató-nevelő munkájáról, a pályakezdő művészek helyzetéről.

a terézvárosi program az mta földrajztudományi kutató intézetében fejeződött be. a politikai bizottság tagja először rétvári lászló párttitkártól és marosi sándor igazgatóhelyettesétől az intézet munkájáról, soron következő feladatairól tájékozódott, majd részt vett a gazdasági-társadalmi kibontakozási programot és a tagkönyvcseré végrehajtásával kapcsolatos teendőket megvitató intézményi taggyűlésen. /mti/

li kj/km/la olt
16.46 081087 1532

Tom

--

sb0076 4 130 mtib2008

sajtóvezetői tanácskozás

1987. október 8. - miskolc-tapolcán tartották tanácskozásukat október 5-től 7-ig a szocialista országok honvédelmi és sportszervezeteinek sajtóképviselői. az eszmecserén megvitatták a hazafias és internacionalista nevelés fejlesztése érdekében végzett sajtómunka tapasztalatait, egyeztették a honvédelmi és sportszervezetek sajtótevékenységének további feladatait, s beszéltek a munkakapcsolatok szélesítésének lehetőségeiről is.

a küldöttségeket az mhsz dunakeszi oktatóközpontjában csütörtökön fogadta kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára. ezen részt vett csikós józsef, az mszmp kb alosztályvezetője. /mti/
km/la olt
16.48 081087 0671

--

sb0077 1 130 mtib2009

a dán királynő programja /3. rész/ - kádár jános találkozott ii. margittal

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja csütörtök délután a parlamentben találkozott ii. margit dán királynővel és férjével, henrik herceggel.

a szívélyes légkörű találkozáson áttekintették a jól fejlődő magyar-dán kapcsolatok helyzetét, fejlesztésük lehetőségeit. meglepéssel hangsúlyozták, hogy a két eltérő társadalmi rendszerű ország együttműködése mindkét nép érdekeit szolgálja, s hozzájárul az európai béke és a nemzetközi biztonság erősítéséhez.

véleménycserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a béke megőrzésének és a nemzetközi együttműködés további elmélyítésének lehetőségeire.

a találkozón részt vett németh károly, otto möller dán külügyi államtitkár, valamint király andrásné és hans kühne. /folyt. köv./
gn/ka km la olt
16.49 081087 0921

--

sb0078 4 130 mtib2010 /felhasználható 18 órától/

korom mihály köszöntése

1987. október 8. - korom mihályt, az mszmp kb tagját, a központi bizottság nyugalmazott titkárát 60. születésnapja alkalmából csütörtökön fejtí györgy, az mszmp központi bizottságának titkára köszöntötte.

jelen volt varga péter, a kb osztályvezetője.
/mti/ km la olt
16.51 081087 0311

--

sb0079 4 160 mtib2011

moziavató miskolcon

1987. október 8 - moziavató ünnepséget tartottak csütörtökön miskolcon. a belvárosban lévő béke filmszínházat a művelődési minisztérium filmfőigazgatósága a borsod megyei és miskolc városi tanács anyagi támogatásával, 10 millió forintos költséggel teljesen felújították és átépítették. a munka során új kinotechnikai berendezést szereltek fel, így kitűnő kép- és akusztikai viszonyokat teremtettek, felújították a villamosberendezéseket, új tetőszerkezetet építettek, kívül és belül is csinosították az épületet. a nézőteret lejtőssé formálták, így minden pontról jó a rálátás a hatalmas vetítőképernyőre. a filmszínházban egy kisebb, 40 személyes kamara, illetve videomozit is kialakítottak.

a moziavatón kovács andrás két választás magyarországon című új alkotását vetítették le. az 1985-ös választásokról szóló filmet köhalmi ferenc, a művelődési minisztérium filmfőigazgatója ajánlotta a közönség figyelmébe, majd a vetítés után ankétot rendeztek a filmről kovács andrás részvételével. /mti/

tre/tv,ka la olt
16.53 081087 1051

--

sb0080 4 150 mtib2012

ötvenmillió forintos forgalom

1987. október 8. - csütörtökön befejeződött a közlekedési marketing gazdasági társaság által megrendezett őszi marketing börze.

a börze három napja alatt több mint 50 millió forint értékű áru, elfekvő készlet talált gazdára, s ez a forgalom kiugró az őszi börzék történetében. tavaly például 35 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. figyelemre méltó, hogy tárgyalások kezdődtek mintegy 6 millió forint értékű tőkés exportról is.

az építőanyagok iránti kereslet jóval meghaladta a kínálatot. nem tudták kielégíteni az igényeket vaskohászati termékekből sem, s nagy volt az érdeklődés csapágyak, elektromos anyagok, kötőelemek és használgépek iránt is. ezzel szemben a vártnál jóval kevesebben kerestek különböző teherautó- és munkagép-alkatrészeket. a legnagyobb vásárló a korábbi évekhez hasonlóan a magév, a metalloglobus, valamint a földmunkát gépesítő vállalat volt. a legtöbb terméket a csepel autógyár és a máv különböző szervei kínálták eladásra.

a börzét rendező gazdasági társaság a hagyományokhoz hiven lehetővé teszi, hogy az elkövetkező napokban is megtalálhassák az érdeklődők a börze kínálatát. budapesten a vii. kerület dob utca 76. szám alatt valamennyi felkínált anyagból, alkatrészről, műszerből, vagy gépből lehet rendelni. /mti/

bi/mm sl/la olt
16.55 081087 1332

--

sb0081 4 160 mtib2013

szovjet kultura napjai /1. rész/ - kiállítások a munkásmozgalmi muzeumban

1987. október 8. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója és a szovjet kultura napja alkalmából három új kiállítás nyitotta meg kapuit csütörtökön a munkásmozgalmi muzeumban.

a szovjetunió központi forradalmi muzeumának vendégtárlata - a nagy október és a jelenkor című bemutató - gazdag fotódokumentációs összeállítással eleveníti fel az októberi forradalom eseményeit, az ország szocialista átalakulásának és fejlődésének jelentős állomásait, s reprezentálja a mai szovjetunió életét, gazdasági,

B

társadalmi és kulturális vívmányait. a szovjetunió központi Lenin muzeumának kiállítása - mintegy 70 festmény, grafika és szobor - arról ad áttekintést, hogy Lenin alakja az elmúlt évtizedekben hogyan jelent meg a szovjet képzőművészetben. átfogó képet nyújt arról a tematikai és műfaji gazdagságról, amellyel Lenin kortársai, valamint a ma élő művészek ábrázolták a nagy gondolkodót és politikust. a munkásmozgalmi muzeum saját tárlata annak a sok ezer magyar internacionalistának állít emléket, akik annak idején tegyverrel is részt vettek az oroszországi forradalmi mozgalmakban, a nagy október győzelmében, a szovjet hatalom védelmében. emlékezik továbbá azokra a szovjet forradalmárookra is, akik segítségével a magyar tanácsköztársaság megszülethetett.

a tárlatokat rátkai ferenc művelődési- és vaszilij szerov szovjet kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. beszédében rátkai ferenc hangsúlyozta: e kiállításokat az emlékezés szándéka hozta létre. emlékezés az októberi szocialista forradalomra, arra az eseményre, amely új utakat szabott az emberiség xx. századi történelmében. ugyanakkor - mint mondotta - e tárlatok olyan élő és eleven hagyományra figyelmeztetnek, amely állandóan új és új tartalmat kap attól függően, hogy a korszak, amelyben élünk milyen feladatokkal és kihívásokkal szembesít minket. napjainkban mindenekelőtt a szocializmus megújulásának követelményére: a gazdaság korszerűsítésére, a tudományos technikai haladással való lépéstartásra, a szocialista demokratizmus kibontakoztatására.

a szovjet kulturális miniszterhelyettes megnyitójában kiemelte: a tárlatokon bemutatott rendkívül gazdag anyag feleleveníti a világ első szocialista államának létrejöttét, az októberi szocialista forradalom vezéralakjának tevékenységét, a magyar internacionalisták részvételét a szocialista forradalomban. /folyt.köv./

kp/Li km/La
16.59 081087 2471

B

--

sb0082 4 160 mtib2014

szovjet kultura napjai /2. rész/ - kiállítások a munkásmozgalmi muzeumban

a most megnyitott kiállítások dokumentumai reprezentálják azt is, hogy a szocializmus ügye szorosan összefonódik országainkban, bizonyítják Magyarország és a szovjetunió békeszerető külpolitikáját, a két párt álláspontjának és nézeteinek azonosságát, a kétoldalú kapcsolatok eredményeit - mondotta Vaszilij Szerov. /folyt. köv./

kp/li km/la olt
16.59 081087 0503

--

sb0083 4 150 mtib2015 /felhasználható 16 h-tól!/
a szovjet kultura napjai /3. rész/ - szovjet építészeti kiállítás

1987. október 8. - a magyar építőművészek szövetségének székházában csütörtökön fotókiállítás nyílt a mai szovjet építészeti alkotásokról. mintegy 40 tablón nagyméretű fotók mutatják be az utóbbi években megvalósított új lakónegyedek korszerű lakóházait, kulturális, kereskedelmi, sport és kommunális létesítményeit. a tárlatot október 16-ig lehet megtekinteni - szombat és vasárnap kivételével - délelőtti 9 órától délután fél 5-ig. /folyt. köv./

sb/tr km/la olt
17.00 081087 0543

--

sb0084 4 130 mtib2016 /felhasználható 18 órától!/
üdvözlő távirat /mubarak /

1987. október 8. németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hoszni mubarakot, az egyiptomi arab köztársaság elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

mm km-pa/la olt
17.01 081087 0232

--

sb0085 4 130 mtib2017 /felhasználható 18 órától!/
kádár jános kínába látogat

1987. október 8. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a kínai kommunista párt központi bizottságának meghívására pénteken hivatalos, baráti látogatásra a kínai népköztársaságba utazik. /mti/

km la olt
17.03 081087 0262

--

sb0086 4 160 mtib2018
együttműködés az egészségügyi világszervezettel /1. rész/

1987. október 8. - napjainkban az egészségügyi világszervezet /who/ költségvetésének 70 százaléka a tagországokba áramlik a szakmai együttműködést szolgáló különféle programok finanszírozására. a who hazánkban tartózkodó revizori csoportja csütörtökön az egészségügyi minisztériumban arról tájékoztatta a sajtó képviselőit, hogy a hazánkkal folytatott együttműködés mennyire van összhangban a világszervezetben elfogadott elvekkel, döntésekkel, illetve hogyan hasznosítják Magyarországon a who anyagi erőforrásait.

az egészségügyi világszervezet genfi központjából, illetve európai területi irodájából érkezett szakemberek elmondották: a who az elmúlt években határozott egészségpolitikai elképzeléseket dolgozott ki a tagországokkal együtt. a mostani vizsgálatnak az a célja, hogy választ kapjanak arra a kérdésre: a who alkotmányában foglalt alapelveknek és fő célkitűzéseknek megfelelnek-e a világszervezet támogatásával folytatott hazai egészségügyi programok, illetve a lakosság javát szolgálják-e a who-tól kapott anyagi erőforrások. hangsúlyozták ugyanakkor, hogy nem kritikai felülvizsgálatról van szó, hiszen mindig is jó volt az együttműködés hazánk és a világszervezet között. inkább annak a módját keresték, hogyan lehetne ezt a közös tevékenységet továbbfejleszteni, még jobbá tenni. a vizsgálat során összesen 12 budapesti egészségügyi intézményben - köztük az országos kardiológiai intézetben, az országos onkológiai intézetben, az országos közegészségügyi intézetben - látogattak el. mindenütt úgy tapasztalták: a who nevét a magyar egészségügyben mindenhol ismerik, tevékenységét nagyra értékelik.

a világszervezet európai regionális irodájától kétfévente mintegy kétszáz ezer dollár támogatáshoz jutnak a hazai egészségügyi intézmények. a támogatás valódi értéke azonban nem fejezhető ki

47

anyagokban. a who-n keresztül nagyon fontos tudományos, egészségügyi, egészségmegőrzési információk birtokába jutnak a magyar szakemberek, illetve lehetőséget kapnak arra, hogy a világ más tudósaival eszmecsere-t folytathassanak, és részt vegyenek a döntések előkészítésében, meghozatalában. mindez a segítség együttvéve évente több millió dollárral ér fel. az elmondottakat egy példával is megvilágították. beszámoltak az országos munkaegészségügyi intézetben szerzett tapasztalataikról, itt a who tudományos intézeteiben létrehozott kutatási eredményeket hasznosítják. ezek az eredmények többszáz tudós munkájának köszönhetőek, nem is szólva a kutatáshoz szükséges korszerű eszközökről. a világszervezettel való együttműködés lehetővé teszi, hogy ezeket az eredményeket közvetlenül és ingyen használják fel a magyar szakemberek. /folyt. köv./ na/ka km/la olt
17.06 081087 2741

--

sb0087 4 160 mtib2019

együttműködés az egészségügyi világszervezettel /2. rész/

végezetül arról szóltak, hogy az amerikai, az afrikai, a délkelet-ázsiai és a csendes-óceáni régióban is folytattak már vizsgálatokat, anélkül, hogy bármiféle összehasonlítás lett volna a céljuk. ennek ellenére kiemelték: a magyar tudósok, egészségügyi szakemberek érdeklődnek a világszervezettől érkező információk iránt, míg vannak olyan országok, amelyek nem fordítanak ezeknek az adatoknak a fontosságukat megillető jelentőséget. /mti/

na/ka km/la olt
17.06 081087 0528

--

sb0088 4 130 mtib2022

véget ért a volt állam- és kormányfők kétnapos tanácskozása /1. rész/

1987. október 8. - a volt állam- és kormányfők interakció tanácsának végrehajtó bizottsága október 8-án, csütörtökön befejezte budapesti kétnapos ülését.

a tanácskozáson részt vevő nyolc volt állam- és kormányfő megvitatta a nemzetközi adósságválság és a környezetvédelem időszerű problémáit, valamint döntéseket hozott szervezeti kérdésekben.

az interakció tanács képviselőit fogadta kádár jános, az mszmp főtitkára; trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke fogadást adott tiszteletükre a parlamentben. /folyt. köv./
kj la km olt
17.19 081087 0637

--

sb0089 4 150 mtib2024 /felhasználható 18.15-től/

egymilliomodik látogató az nszk-ból

1987. október 8. - csütörtökön megérkezett a ferihegyi repülőtérre az idei egymilliomodik nszk-beli látogató: jana beger. a vendéget - aki frankfurtból jött budapestre - czeplédi józsef, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője köszöntötte, és ajándékkal kedveskedett neki. a magyar idegenforgalom történetében egyedülálló az eset: eddig még soha nem érte el egy év alatt az nszk-beli látogatók száma az egymilliót.

magyarország legjelentősebb idegenforgalmi partnerei az nszk és ausztria. az idén eddig több mint 300 millió dolláros bevétel származott ebből a forgalomból. míg az ausztriából érkezők nagy része egy napos vendég, addig az nszk-beli turisták rendszerint több napot töltenek hazánkban. tavaly például az nszk-beli turisták átlagosan kilenc napot töltöttek nálunk.

az összképhez az is hozzátartozik, hogy a nyugati országokba utazó magyar állampolgároknak majdnem a fele ausztriát választja uticélul, egynegyedük pedig az nszk-ba utazik. az egyre fejlődő és bővülő magyar-nszk turistaforgalom tette szükségessé, hogy ez év szeptemberében a belkereskedelmi minisztérium országos idegenforgalmi hivatala megnyissa első külföldi nemzeti képviseleti irodáját frankfurt am main-ban. /mti/

bi/tr/mz/mm sr/la olt
17.26 081087 1288

Ra

--

sb0090 4 160 mtib2025 /közönségszolgálat!/
 műsorváltozás

1987. október 8. - geréb attila betegsége miatt a jurta színházban az október 9-re meghirdetett kétszemélyes tragédia című előadás elmarad. jegyek a helyszínen visszaválthatók. /mti/
 tr la olt

17.26 081087 0221

--

sb0091 4 160 mtib2026 /felhasználható: 19 órától!/
 évadnyitó bemutató zalaegerszegen

1987. október 8. - évadnyitó premier volt csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. ruszt józsef rendezésében johann wolfgang goethe: egmont című szomorújátékát mutatta be a társulat. az 1774-ben megjelent mű címszereplője történelmi személy, v. károly német-római császár hadvezére volt. károly utóda, ii. fiリップ előbb artois és flandria helytartójává tette, de mivel a gróf az elnyomott hollandokkal együtt ellene fordult, a németalföldi szabadságmozgalmakat eltipró alba herceg vérbíróságával kivégeztette.

egmontot kulka jános, a kaposvári csiky gergely színház tagja alakította. a további fontosabb szerepekben barta máriát, hetényi pált, máriáss józsefet és szakács esztert láthatta a közönség. a darabot keresztury dezső fordította. a díszletek és jelmezek egyaránt vendégművész, csányi árpád, illetve jánoskúti mártia tervei alapján készültek. /mti/
 tas/tas, ká la olt

17.28 081087 0939

--

sb0092 4 150 mtib2027 /felhasználható 18.30-tól/
 magyar-lengyel szállítmányozási megállapodás

1987. október 8. - dunai imre külkereskedelmi miniszterhelyettes meghívására október 6. és 8. között Magyarországon tartózkodott adam nowotnik miniszter, a lengyel népköztársaság tengergazdálkodási hivatalának vezetője. budapesten aláírták a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság kormányai nevében az 1990-ig érvényes magyar-lengyel szállítmányozási megállapodást.

a kormánymegállapodás mindkét fél számára kölcsönösen előnyös feltételeket teremt saját külkereskedelmi áruszállításaik csak a másik fél területén történő továbbításához, és egyidejűleg meghatározza az ennek érdekében, továbbá a kétoldalú árucserreforgalomban szereplő áruk zavartalan továbbításához szükséges intézkedéseket.

adam nowotnik találkozott és megbeszélést folytatott urbán lajos közlekedési és veress péter külkereskedelmi miniszterrel. a megbeszéléseken, valamint az aláírásnál jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
 sr/gg la olt

17.31 081087 1034

--

sb0093 1 130 mtib2028

németh károly és ii. margit királynő pohárköszöntője /1. rész/
 1987. október 8.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károly és ii. margit királynő pohárköszöntőjét, amely a dán uralkodó tiszteletére adott diszvacsorán, 20 órakor hangzik el. az anyag teloldásig

szigoruan e m b a r g ó s

németh károly előljáróban köszöntötte a vendégeket, s reményét fejezte ki, hogy látogatásuk hozzájárul egymás jobb megértéséhez, a kölcsönös bizalom erősítéséhez, a két ország és népeik közötti kapcsolat bővítéséhez. meggyőződését fejezte ki, hogy mindez a nemzetközi légkör javítását, az összeurópai együttműködés ügyét is szolgálja.

1840/4

a magyarországi és dánia sorsának alakulásában egyaránt jelentős szerepet játszó nemzetközi folyamatokat értékelve kifejtette: különösen jelentős, hogy a kelet-nyugati kapcsolatokat döntően meghatározó szovjet-amerikai viszonyban lényeges javulás következett be. jók a kilátások arra, hogy a két vezető hatalom megállapodásra jut a közepes és a rövidebb hatótávolságú nukleáris rakéták megsemmisítéséről. bizunk abban - tette hozzá az elnöki tanács elnöke -, hogy hasonló lépésekre kerül sor a fegyverzetkorlátozás más területein is. hazánk, szövetségeseivel együtt, mindent megtesz annak érdekében, hogy a kölcsönös és egyenlő biztonság a fegyverzetek minél alacsonyabb szintjén valósuljon meg.

magyarország a békés, biztonságos nemzetközi környezet megteremtésén munkálkodik, a különböző társadalmi rendszerű államok kölcsönösen előnyös, sokoldalú együttműködésének híve. mindez gazdasági-társadalmi kibontakozási programunk sikeres végrehajtásához is elengedhetetlen. hazánk külpolitikájának alapvető célja ilyen nemzetközi körülmények létrejöttének elősegítése. ehhez - a magyar értékelés szerint - nélkülözhetetlen a párbeszéd, a közös érdekek feltárását szolgáló eszmecsere. németh károly ezzel összefüggésben megelégedésének adott hangot, hogy dánia részéről viszonzásra találnak ezek az erőfeszítések.

a továbbiakban az elnöki tanács elnöke hangsúlyozta: mint európai ország különösen érdekeltek vagyunk a helsinki folyamat előrehaladásában, az európai biztonság minél szilárdabb alapokra helyezésében, a kontinens államai közötti politikai kapcsolatok, gazdasági, műszaki-tudományos, környezetvédelmi, kulturális és idegenforgalmi együttműködés bővítésében. e folyamat eddigi eredményei már bizonyították a helsinki záróokmányban foglalt megállapodások életképességét, az ezeket megalapozó közös, összeurópai érdekek létezését. /folyt.köv./

gn/mm km/la olt
17.48 081087 2627

--

sb0094 1 130 mtib2029

németh károly és ii. margit királynő pohárköszöntője /2. rész/

ennek szellemében magyarország képviselői a bécsi utótalálkozó eredményes befejezésének előmozdításán munkálkodnak.

a magyarországot és a dán királyságot a múltban és a jelenben összekötő kapcsolatokat méltatva németh károly meggyőződését fejezte ki, hogy - bár a két ország mai társadalmi rendszere, szövetségi elkötelezettsége, politikai, gazdasági viszonyai különböznek egymástól - a világbéke megőrzéséhez, a fegyverkezési verseny megállításához, a nemzetközi légkör javításához fűződő közös érdekek jó alapot adnak az együttműködés fejlesztéséhez. abban is bizonyosak vagyunk - mondta -, hogy a két ország vezetőinek rendszeres találkozási, a gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és emberi kapcsolatok bővítése nemcsak népeinket gazdagítja, de hozzájárul az összeurópai együttműködés ügyéhez is.

e gondolatok jegyében németh károly poharát emelte dánia uralkodójának és henrik hercegnek egészségére, a munkaszerető, szorgalmas dán nép boldogulására, a két ország további gyümölcsöző együttműködésére. /folyt. köv./

gn/mm km/la olt
17.51 081087 1198

--

sb0095 1 130 mtib2030

németh károly és ii. margit királynő pohárköszöntője /3. rész/

ii. margit, dánia királynője válaszbeszédében mindennekelőtt - henrik herceg nevében is - őszinte köszönetét fejezte ki azért a szívélyes vendégszeretetért, amellyel magyarországon fogadták. ezután annak a meggyőződésének adott hangot, a jelentős nyelvi eltérés ellenére nincs áthidalhatatlan akadálya annak, hogy a két nép megértse egymást. mint mondta:

- a magyarok eltérő nyelvük ellenére csodálatos zenéjükkel közel kerülnek hozzánk. ez a zene nem ismer határokat, magával ragad minden emelkedett lelket. a magyar zeneszerzőket, lisztől bartókiig - akinek operáját, a kékszakállu herceg várát gyakran játszották már - jól ismerik dániában. a század elején több magyar zenész érkezett dániába, akik révén közvetlen kapcsolat alakult ki a magyar és a dán kortárs zeneszerzők között. az sem véletlen, hogy ugyanazokban az években intenzív együttműködés bontakozott ki a természettudományok területén is. niels bohr dán atomfizikus egyik korai és közeli

07

munkatársa volt a nobel-díjas magyar hevesy györgy. barátságuk és együttműködésük egész életükön át tartott, és ma is szoros kapcsolat áll fenn a koppenhágai niels bohr intézet és a budapesti eötvös loránd tudományegyetem között.

a dán uralkodó ezt követően a politika és a gazdaság lehetséges érintkezési pontjairól szólva kifejtette:

- dániának és magyarországnak más-más politikai és gazdasági rendszere van; eszközeink nem mindig egyformák, és gyakran alkalmazunk eltérő megoldásokat. ezt ugyan mindkét fél hangsúlyozza, de fontos, hogy ne csupán a köztünk lévő különbségeknek legyünk tudatában, hanem találkozásaink során kölcsönös megértéssel és tisztelettel viseljük egymás iránt. ez előfeltétele az országaink közötti bizalom továbbfejlesztésének, amely ma fontosabb követelmény, mint valaha. éppen ezért van nagy jelentősége a határokon túllépő együttműködésnek és a nyitottságnak, azt illetően, hogy mit remélünk, hiszünk és gondolunk az egyes országokban. az is fontos, hogy a kelet-nyugati dialógus a nagyhatalmakon kívüli körben is folytatódjék. dániának és magyarországnak különösen jók a lehetőségei arra, hogy olyan tartalmas és hasznos párbeszédet folytassanak, amely nem hagyja figyelmen kívül az emberi tényezőket sem. országaink közesek az európai örökségben és identitásban. mindkét állam aktív szószólója a nagyobb nemzetközi megértésnek. a magunk módján mindketten törekszünk, hogy építően javítsuk népeink életkörülményeit. /folyt.köv./

fr/kö km/la
17.52 081087 2522

--

sb0096 1 130 mtib2031

németh károly és ii. margit királynő pohárköszöntője /4. rész/

ii. margit dán királynő arról is szólt, hogy mindkét országot foglalkoztatják korunk nagy kihívásai. ezzel összefüggésben kiemelte:

- a magyarok mindig tudták, hogyan válaszoljanak az adott kor kérdéseire. az országnak zaklatott történelme volt. emlékei akár mélyen rejtőznek a termékeny földben, akár jól láthatóak fenn, a szikla csucsán - egyaránt a magyar nép életszeretéről és méltóságáról tanuskodnak.

e megállapításokkal zárva köszöntőjét emelte poharát - az uralkodói pár nevében - jólétet és boldogságot kívánva magyarországnak, a magyar népnek. /mti/

fr/kö km/la olt
17.53 081087 0667

--

sb0097 4 160 mtib2034

a szovjet kultúra napjai /4. rész/

vidéken három nagy sikerű koncerttel folytatódott az eseménysorozat. pécséti jurij szimonov karmester vezényletével és mihail homicer gordonkaművész közreműködésével vendégszerepelt az állami hangversenyzenekar. az est műsorán schumann manfred-nyitánya és a-moll gordonkaversnye, valamint rahmanyinov első, d-moll szimfóniája szerepelt.

miskolcon, az ady endre művelődési ház színháztermében valerij leontyev és együttese adott hangversenyt. a dallamos tánczene világjáró nagyköveteként emlegetett leontyev-együttes könnyűzenei számokon kívül több komolyzenei művet, közöttük ravel boleroját tolmácsolta.

győrött, a városi zeneiskola dísztermében, mai szovjet zeneszerzők műveiből adott koncertet a liszt ferenc zeneművészeti főiskola helyi tagozatának művésztanárai. a hangversenyen taktakisvili, kuzsamjarov, macsavariani, scsedrin, doluhajan szlonyimszkij és balaj kamaraműveiből szólaltattak meg a főiskola hallgatóinak és a győri ütőegyüttes tagjainak közreműködésével.

/mti/
kász-bas-mzs/sza/kz la olt
18.01 081087 1068

--

sb0098 4 130 mtib2035

szűrös mátyás fogadta georg polikeit

1987. október 8. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, csütörtökön a kb székházában fogadta georg polikeit, a német kommunista párt vezetőség elnökségének tagját, az unsere zeit főszerkesztőjét, aki szabadságának egy részét hazánkban tölti.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen áttekintették a két párt közötti kapcsolatok helyzetét, az együttműködés elmélyítésének további lehetőségeit. szűrös mátyás tájékoztatást adott a társadalmi, gazdasági kibontakozási programmal kapcsolatos feladatokról. /mti/

tr la olt
18.03 081087 0612

07

--

sb0099 4 150 mtib2036

minisztériumi tájékoztatás a hazai gépkocsigyártás
lehetőségeiről

1987. október 8. - az elmúlt napokban egyes külföldi -
elsősorban japán - újságokban hírek jelentek meg a Suzuki gépkocsi
magyarországi összeszerelésével kapcsolatos állítólagos
megállapodásról. ezzel kapcsolatban Sós Gyula ipari
miniszterhelyettes csütörtökön a következő tájékoztatást adta az
ipari minisztériumban az újságíróknak.

- a hírek annyi a valóságtartalma, hogy - mint már korábban is
közismert volt - folynak a tárgyalások a két fél között az
összeszerelésről. a tervezett együttműködésben résztvevő magyar
iparvállalatok /nyolc járműipari gyár/ és különböző hazai
pénzüntézetek a napokban megállapodtak, hogy ezentúl közösen,
vállalati szinten folytatják az egyeztetéseket és a tárgyalásokat
mintegy 50 ezer kiskategóriájú jármű összeszereléséről.

- a Suzuki kivül szó van - ugyancsak tárgyalási szinten - más
gépkocsi típusok kooperációs gyártásáról, illetve összeszereléséről
is. így az őszi bny-n is bemutatott szovjet tavria /zaporozsec/
nevű, középkategóriájú kocsi szovjet-magyar-bolgár kooperációs
előállításáról. körülbelül 50 ezer kocsi itthoni összeszereléséről
vannak folyamatban üzleti megbeszélések. a csehszlovák skodával egy
nagyobb arányú alkatrész-részegységgyártási kooperáció ugyancsak
elvezethet akár magyarországi összeszereléshez is. tárgyalunk a
lengyel autóipari fejlesztésekbe való intenzívebb bekapcsolódásról
is. de mindez hangsúlyozottan csak tárgyalási stádiumban áll,
készülnek a gazdaságossági és a műszaki számítások. jelenleg a
legnagyobb realitása olyan alkatrészgyártás megteremtésének van,
amely adott technológiával többféle gépkocsihoz képes részegységeket
készíteni, s ezekért kész kocsikat vásárolnánk - mondotta az ipari
miniszterhelyettes. /mti/

sz/tr la olt
18.05 081087 1812

-.-

sb0100 4 150 mtib2037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 8.

enyhe idő, napsütéssel
előrejelzés péntek estig:

többnyire napos, csak időnként lesz felhős az idő, a szél lassan
mérséklődik. a hőmérséklet kora délután 18 és 23 fok között várható.
/mti/

la olt
18.06 081087 0303

-.-

sb0101 4 130 mtib2038

üdvözlő távirat /uganda/

1987. október 8. - Németh Károly, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte Yoweri Kaguta Museveni-t, az ugandai
köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
li km/la olt
18.22 081087 0231

-.-

sb0102 4 160 mtib2039

az Uj dán táncszínház vendégszereplése Székesfehérvárott

1987. október 8. - csütörtökön este székesfehérvári Vörösmarty
színházban mutatkozott be a hazai közönségnek a II. Margit dán
királynő látogatása alkalmából Magyarországon vendégszereplő Uj dán
táncszínház.

ly

a modern balett dániai népszerűsítésére alakult társulat előadásának első részében kennet knudsen zenéjére koreografált absztrakt számokat mutatott be, a szünet után pedig carl orff carmina buranájából adott elő részleteket.

ugyanezen az estén a pelikán teremben az nszk-beli die raban mozgásszínház játék félelem ellen című produkcióját láthatta a székesfehérvári közönség. /mti/

ir/fné kz la olt
18.24 081087 0688

-.-

sb0103 4 160 mtib2040

uj vérnyomáscsökkentő: az estulic

1987. október 8. - a magas vérnyomás kezelésében alkalmazott újabb törekvésekről és gyógyszerekről rendezett tudományos ülést csütörtökön a debreceni akadémiai bizottság, a helyi orvostudományi egyetem, valamint a svájci sandoz és a magyar egis gyógyszergyár debrecenben.

a tanácskozáson, amelyen az alapellátásban dolgozó, tehát a hipertóniás betegekkel elsőként találkozó körzeti orvosok vettek részt, elmondták, hogy hazánkban a lakosság 9-15 százaléka magas vérnyomású, így nagy jelentősége van a legkorszerűbb terápiák alkalmazásának. ezek sorába tartozik a svájci sandoz gyár egyik új terméke az estulic nevű vérnyomáscsökkentő gyógyszer. a termék alkalmazásának klinikai tapasztalatairól a debreceni orvostudományi egyetem belgyógyászati klinikájának orvosai számoltak be. eszerint az estulic az általánosan alkalmazott dopegyt-hez hasonló készítmény, a betegnek azonban elég naponta egyszer bevennie ahhoz, hogy a hatása huszonnégy óráig tartson. a vizsgálatok szerint semmilyen mellékhatása nincs; értágító hatása a szimpatikus idegrendszeren keresztül érvényesül, így a perifériás ereket is tágítja, s nyugtató hatást fejt ki. az új, magas vérnyomás elleni gyógyszer licencét az egis gyógyszergyár megvásárolta. /mti/

tár/éva/kz la olt
18.27 081087 1299

-.-

sb0104 1 130 mtib2041

a dán királynő programja /4. rész/ - németh károly és ii. margit találkozója - koszoruzás

ugyancsak az országház volt a színhelye az elnöki tanács elnöke és az uralkodói pár találkozájának, amelynek bevezetéseként németh károly a házigazda figyelmességével mutatta be királyi vendégeinek a parlament patinás munkácsy termét.

a kötetlen hangulatu megbeszélésen az elnöki tanács elnöke mindenekelőtt hazánk nyitottságát hangsúlyozta. magyarországon - miként a magyar-dán kontaktusokat a legmagasabb szintre emelő királyi látogatás is bizonyítja - szívesen látnak minden vendéget, aki a kapcsolatok elmélyítésének szándékával érkezik. hazánk a békés párbeszéd, az együttműködés híve, s ennek megfelelően minden területen keresi azokat a pontokat, amelyek további fejlesztés lehetőségével kecsegtetnek. úgy gondoljuk - tette hozzá németh károly -, hogy a nyílt eszmecsere, a párbeszéd előfeltétele az egész emberiség előtt álló gondok enyhítésének, illetve a nemzeti keretek között fellépő problémák megoldásának is. ilyen összefogást sürgető világméretű probléma a többi között a környezet károsítása, az éhínség, s ide sorolható a kábítószerelvezet és a bűnözés elleni fellépés is.

ii. margit királynő köszönetet mondott azért a vendégszerető fogadtatásért, amelyben magyarországi utjának első óráitól részesítik. mint mondotta, dániában ismertek magyarország eredményei, s ezek alapján henrik herceggel együtt nagy várakozással tekintettek a látogatás elé. a magyar fővárost európa egyik kulturális központjaként tartják számon az északi országban. az itt szerzett első benyomások megerősítik az országról alkotott kedvező képet. az uralkodó ehhez kapcsolódva nagyra értékelte magyarország nyitottságát, fogékonyságát a világ dolgai iránt.

a megbeszélésen részt vett kővári péter külügyminiszter-helyettes, valamint otto möller. jelen volt király andrásné és hans kühne.

a dán királynő és henrik herceg a nap folyamán ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadás mellett megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén. a koszoruzásnál jelen volt iványi pál. /folyt. köv./

gn/ka sr olt
18.38 081087 2138

-.-

sb0105 1 130 mtib2042

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató
/2. rész/

frank róbert, az mti tudósítója jelenti:

a kormányzóvivői értekezleten bányász rezső külön is szólt
franz vranitzky osztrák szövetségi kancellár és grósz károly
miniszterelnök legutóbbi budapesti találkozásjáról. elmondta: a
tárgyaló partnerek egyetértően örömmel állapították meg, hogy közel
azonosan ítélik meg a nemzetközi politikában újabban kialakuló
folyamatokat. hangsúlyozták, hogy korunk sürgető követelménye a béke
biztosítása, a fegyverkezési verseny megállítása, a nukleáris
leszerelés. rámutattak, hogy a különböző társadalmi rendszerű
országok közötti békés együttműködés érdemlegesen hozzájárul a népek
közötti bizalom, a nemzetközi biztonság erősítéséhez. megelégedéssel
szóltak az élet minden területére kiterjedő jószomszédi kapcsolatok
eredményeiről, s egyetértettek abban, hogy továbbra is keresni kell
a mindkét fél számára előnyös együttműködés újabb formáit, meg kell
vizsgálni egyes vállalatok létrehozásának, a kereskedelem
fellendítésének, termelési kooperációk kialakításának lehetőségeit.

a két ország közötti példamutató politikai, gazdasági
kapcsolatok kedvező lehetőséget kínálnak arra, hogy vizsgálják egy,
1995-ben budapesten és bécsben együttesen megrendezendő
szak-világkiállítás lehetőségét. egy ilyen nagyszabású
világkiállítás kézzel fogható bizonyossága lehet a helsinki
folyamatban részt vevő országok gyümölcsöző együttműködésének.

a kormányülésen tárgyalt témakörök közül elsőként a bér- és
keresetszabályozás jövő évi rendszeréről szólt részletesebben /a
magyar rádió kérdésére/ a szóvivő. kifejtette: alapvető érdekünk,
hogy a gazdálkodó szervezetek 1988-ban a mérsékelt keresetnövelési
lehetőségek ellenére is érdekeltek legyenek a gazdaságpolitikai
célok megvalósításában, a kormányprogram végrehajtásában. olyan
bérszabályozási formát vezetnek be jövőre, amely előnyt biztosít a
feladataikat csökkenő létszámmal teljesítő vállalatok számára. a
népgazdaság néhány területén viszont - döntően a kereskedelemben és
a szolgáltatásoknál - ott, ahol a létszám növelésére vagy
megtartására van szükség, átlagbér-szabályozás lesz. valószínűleg az
is fokozza majd a vállalatok kezdeményező-készségét, hogy bizonyos
feltételek esetén tagjai lehetnek egy úgynevezett bérklubnak.
/folyt. köv./

fr/ka

18.43 081087 2339

-.-

sb0106 4 130 mtib2043

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató
/3. rész/

e bérklubnak azok a vállalatok lehetnek tagjai, akik a maguk erejére
támaszkodnak, nem az állami költségvetésből kérnek támogatást
fejlődésükhöz, pontosan teljesítik szerződéses és a költségvetés
iránti kötelezettségeiket, betartják a termelői árakra vonatkozó
szabályokat. ezek a vállalatok teljes mértékben mentesülhetnek a
bér- és keresetszabályozás központi előírásai alól. a részletek
iránt érdeklődőknek pedig az állami bér- és munkaügyi hivatal
vezetői részletes tájékoztatást tudnak adni.

a lakásépítéssel kapcsolatos kötelező jótállással foglalkozó
minisztertanácsi rendelettel összefüggésben /a népszava
érdeklődésére/ kiemelte: a jogszabály előírja, hogy a vállalkozó,
tehát aki a házat építette - legyen bár magánszemély, vállalat, vagy
szövetkezet - három évig köteles teljes jótállást vállalni. ennek
alapján a lakók kérhetik a hiba kijavítását, a lakás vételárának
csökkentését, vagy a hibás tárgyak kicserélését, sőt, a hibajavítást
a vállalkozó költségére mással is elvégeztethetik. remélhetően
megszűnik tehát az az áldatlan állapot, hogy csak hónapokig, olykor
évekig tartó huzavona és pereskedés után ismerik el és javítják ki a
hibát. a kivitelező csupán abban az esetben nem kötelezhető
jótállásra, ha hitelt érdemlően bizonyítja, hogy a hiba a lakás
átadása után keletkezett.

az mti tudósítója a kutatóintézeteknek az ipar
szerkezetátalakításában betöltött szerepéről, a kutatóhelyek és a
vállalatok kapcsolatáról érdeklődött. a szóvivő válaszában
megemlítette: az elkövetkező időben azokat a szakmákat kell
elsősorban fejleszteni, amelyek a fokozott nemzetközi elvárásoknak
megfelelnek, versenyképesek, így például az elektronikát és a
számítástechnikát. ugyanakkor jelentős szerephez jut a gazdaság
egészét egyre inkább átható biotechnika is. ilyen körülmények között
a mérnök, a technológus, a programozó, a konstruktor személye
meghatározó jelentőségű. a kutatóhelyek és a vállalatok
együttműködéséről szólva kifejtette: e kontaktusban jelenleg az
okozza a gondot, hogy a termelőknél erősödött a rövid távu
érdekeltség. elsősorban a gyors, azonnali eredményt hozó
tevékenységekben működnek együtt a kutatókkal. ám haladásunk
alapvető feltétele olyan gazdasági környezet kialakítása, amelyben a
vállalatok a kutatási eredmények nemcsak gyorsabb, hanem szélesebb
körű felhasználására is kényszerülnek. /folyt. köv./

fr/ka olt

18.45 081087 2519

-.-

sb0107 4 130 mtib2045

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /4. rész/

a kormány munkaprogramja is ezt szorgalmazza.

a szóvivő az emberi környezetre veszélyes anyagok „importjának”, megakadályozására hozott minisztertanácsi határozatot szó szerint idézve felelt a magyar rádió kérdésére. a rendelet rögzíti: hulladékanyagot külföldről égetés, végleges lerakás vagy átmeneti tárolás céljából tilos behozni az országba. az a jogi, vagy magánszemély, aki engedély nélkül hoz ilyen anyagokat az országba, nagy összegű pénzbírsággal sújtható, és kötelezhető a veszélyes anyag ártalmatlanítására. annak érdekében, hogy ne fordulhassanak elő ilyen esetek, minden eszközzel érvényt kell szerezni ennek a rendeletnek. ebben szerepe van az állampolgároknak éppúgy, mint a tanácsi szakigazgatási szerveknek.

mi indokolta a szövetkezetekről szóló egyes jogszabályok korszerűsítését? - tette fel a magyar hírlap munkatársa a kérdést. a szövetkezetekre vonatkozó eddigi jogszabályok - hangzott a válasz - túlságosan aprólékosak, időnként gátolják a szövetkezetek döntési önállóságát. erre a múlt évi szövetkezeti kongresszusokon elhangzott bírálatok is felhívták a figyelmet. a kormány mostani rendelete, illetve az elnöki tanács elé terjesztendő törvényerejű rendelet feloldja az indokolatlan kötelezettségeket, és szélesíti a döntési önállóságot. e két dokumentum tisztázza a szövetkezeti közgyűlés és a küldöttközgyűlés jogköreit és erősíti a tagok érdekeltségét. egyúttal megszünteti a vagyონrészesedés korlátait is, ami esetleg nagyobb anyagi befektetésekre ösztönözheti a szövetkezet tagjait.

a balaton jövőjéről, a tó körüli építési tilalom feloldásáról az elmúlt napokban különböző fórumokon ellentétes vélemények alakultak ki. ezzel összefüggésben bányász rezső /az mti külföldi adások szerkesztőségének kérdésére válaszolva/ kifejtette: közéletünkben egyelőre még szokatlan, hogy két államigazgatási szerv eltérő álláspontot képvisel egy adott ügyben. pedig helyes az, ha az elkülönült feladatokkal rendelkező szervek, megbízatásuknak megfelelően, eltérő véleményt is hangoztathatnak. a tisztességes vita, a tényekkel alátámasztott érvek szembesítése minden területen és témában a közösség javát szolgáló döntést segíti elő. a kormánynak ezúttal is az a feladata - a témával a közeljövőben foglalkozik a minisztertanács -, hogy megfelelő mérlegelés után felelősen döntsön. /folyt. köv./

fr/ka olt

18.56 081087 2497

R

--

sb0108 4 130 mtib2046

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /5. rész/

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke római tárgyalásainak részleteiről érdeklődő kérdésre /magyar nemzet/ elmondta: az államtitkár eszmecsereje része volt az egyházügyi hivatal és a vatikán közötti rendszeres munkakapcsolatnak. a megbeszélésen értékelték a főpapi kinevezések jelentőségét, és napirendre került i. istván királyunk halála 950. évfordulójának méltó megünneplése is. ismertették a magyar teológiai haligatők katonai szolgálati idejének új szabályozását - 12 hónap sorkatonai szolgálatot teljesítenek -, s a felek konzultáltak segédpüspöki kinevezésekről is. vatikáni részről nagyra értékelték a magyar állam és a magyar katolikus egyház együttműködésének eredményeit, nagy megbecsülésnek tekintették, hogy budapesten teret neveztek el lékai lászló bíborosról.

a magyar rádió munkatársa a szóvivői értekezleten elhamarkodottnak ítélte az illetékes szervek a magyar távirati iroda útján a sajtóhoz eljuttatott közleményét a valutaellátás rendjéről. bányász rezső emlékeztetett: a közlemény azt követően látott napvilágot, hogy egy értekezletről az egyik lapban pontatlan tájékoztatás jelent meg a témával kapcsolatban. az mti által kiadott közlemény ezt próbálta hitelessé, pontosá tenni. a szóvivő ezzel összefüggésben hangsúlyozta: az előzetes gondolkodásra minden érdekelt szervnek, intézménynek és személynek joga van, sőt ez kötelessége. de döntésről csak akkor beszélhetünk ez ügyben is, amikor a kormány meghozta határozatát. tehát helyes az, ha az elképzeléseiket a különböző szervek nyilvánosságra hozzák. ám az nem helyes, ha bárki olyan látszatot kíván kelteni, mintha már valamely ügyben a kormány végleges döntést hozott volna.

a szóvivő végezetül az állami vezetők fizetésére vonatkozó /veszprémi napló/ kérdésre válaszolt. mint mondta, a minisztertanács elnökének havi járandósága 34 ezer forint, helyetteseinek fizetési átlaga 31 ezer forint, s a miniszterek átlagosan 29.500 forintot kapnak. a minisztériumi államtitkárok havi fizetésének átlaga 25 ezer forint, az országos hatáskörű szervet vezető államtitkárok pedig átlagosan 23 ezer forintot keresnek, a miniszterhelyettesek pedig 22 ezer forintot kapnak. a felsorolt összegek természetesen a bruttó személyi alapbérek, amelyeket ugyanazok a levonások terhelik, mint minden más munkabéért. /mti/

fr/ka olt

18.59 081087 2414

R

--

sb0109 4 130 mtib2047

befejezte munkáját az interakció tanács /2. rész/ -
sajtókonferencia

a tanácskozás záróprogramjaként az interakció tanács képviselői nemzetközi sajtókonferenciát tartottak a duna-intercontinental szállóban. elsőként helmuth schmidt, a tanács elnöke adott tájékoztatást a 28 volt állam- és kormányfőt tömörítő, öt évvel ezelőtt alakult nemzetközi szervezet tevékenységéről, személyi összetételéről. hangsúlyozta: a tanács azzal a céllal jött létre, hogy konkrét akciójavaslatokkal segítse elő a közös fellépést a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítása, a gazdasági növekedés gyorsítása, a demográfiai és a környezetvédelmi problémák megoldása érdekében.

a továbbiakban elmondta: a tanácstagok ismeretsége régebbi keletű, hiszen az öt kontinenst képviselő egykori államférfiak hivatali idejükben többségükben már folytattak megbeszéléseket, s egyesek barátokká is váltak. munkájuk során nemcsak hazájukban hallatják hangjukat, a világ minden táján ismerik a legfontosabb nemzetközi kérdésekről kifejtett véleményüket.

a szervezet két testülete, a politikakoordináló tanács és a végrehajtó bizottság feladata, hogy előkészítse a tanács soron lévő értekezletének munkáját. a vb mostani, budapesti ülésén a nemzetközi adósságválság és a környezetvédelem időszerű kérdéseit vitatták meg, s szervezeti kérdésekben döntöttek, kibővítették a testület létszámát. a testület végezetül 43 pontból összeállított javaslatot dolgozott ki, amelyet az interakció tanács elé terjesztenek. a dokumentum - amely egy bizottság jelentése alapján született, s e bizottságnak tagja volt többek között fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese is - felhívja a figyelmet a világgazdaság helyzetére, s ajánlásokat fogalmaz meg a gondok megoldására. kiemeli: minden ipari ország liberalizálja a kereskedelmet; javítsa és bővítse a pénzügyi segítség áramlását. a dokumentum az adók csökkentésére hosszú távu szerkezetváltási gazdaságpolitika megvalósítását javasolja, figyelembe véve a sajátos helyi körülményeket és szükségleteket.

a sajtókonferencián bejelentették: a végrehajtó bizottság legközelebb a zimbabwei hararében tanácskozik. napirendjén elsősorban afrika déli részének helyzete, az apartheid kérdése szerepel majd. az interakció tanács következő ülését moszkvában tartja, s a résztvevők a világgazdaság helyzetéről folytatnak véleménycserét. /mti/

t/kj ka olt
19.34 081087 2398

20.07

--

sb0110 4 180 mtib2048 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. október 8. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott, 41. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

2, 23, 24, 80, 90.
/mti/ ka olt
19.36 081087 0244

--

sb0111 1 130 mtib2053

a dán királynő programja /5.rész/ - diszvacsoara

németh károly és felesége este diszvacsorát adott ii. margit királynő és henrik herceg tiszteletére a parlamentben. a dán vendégek között foglalt helyet uffe ellemann-jensen, a dán királyság külügyminisztere, aki az esti órákban érkezett budapestre.

a vacsorán az elnöki tanács elnöke és a dán uralkodó pohárköszöntőt mondott.

x x x

mai mtib2028-2030 sz. hireink /németh károly és ii. margit dán királynő pohárköszöntője/

embargóját f e l o l d j u k !

/mti/ gn fr/la olt
20.30 081087 0628

elt

--

sb0112 4 180 mtib2056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 8.

sb0001 évfordulós programok a fővárosban
 sb0002 új injekció-üzem épül a kőbányai gyógyszerárugyárban
 sb0003 hulladékból biobrikett
 sb0004 mézexport - gondokkal
 sb0005 őszi lehalászás
 sb0006 olajbányászok szociális ellátása
 sb0007 idősök klubja árpádhalmon
 sb0008 tavaszi virágok a mecsekalkjai őszben
 sb0009 rózsák borbásról
 sb0010 új honismereti kiadványok somogyban
 sb0011 a mélyhűtőben pusztítják a zsizsiket
 sb0012 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /gyorshír/
 sb0013 megkezdődtek a magyar-román gazdasági tárgyalások
 sb0014 a mahart közleménye
 sb0015 az expressz sajtótájékoztatója /gyorshír/
 sb0016 vágányzár Győr és Sopron között
 sb0017 a szovjet kultúra napjainak csütörtöki eseményei /gyorshír/
 sb0018 autószerelő országos szakmai napok
 sb0019 Ausztriában a szombathelyi szimfonikusok
 sb0020 korszerű termékek - növekvő forgalom /gyorshír/
 sb0021 idegenforgalmi kiállítás és börze
 sb0022 elismerés az olvasó népert mozgalom aktivistáinak /gyorshír/
 sb0023 szövegtárolásból tragédia
 sb0024 halálos késszurás
 sb0025 megfojtotta volt élettársát
 sb0026 a kibontakozási és a nevelési feladatok /gyorshír/
 sb0027 a dán királynő programja /1. rész/ - érkezés
 sb0028 megkezd. az építéstudományi int. rendezvénysorozata /gyorshír/
 sb0029 új elnök a budai központi kerületi bíróságon
 sb0030 hajós hollandia éva kiállítása
 sb0031 halálos balesetek
 sb0032 a dán királynő programja /2. rész/ - ünnepélyes fogadtatás
 sb0033 a feltárt pépelyházi műemlékek átadása
 sb0034 koszorúzás Ilku Pál
 sb0035 gyógyszer-tár-avatás
 sb0036 konferencia a kis-balaton régészeti kutatásáról
 sb0037 szlovén vállalatok termékbemutatója
 sb0038 tolnában már mindenütt vetik az őszi búzát
 sb0039 elektronizáció az energiaiparban /1./
 sb0040 elektronizáció az energiaiparban /2./
 /folyt.köv./ l1
 20.56 081087 1838

sb0113 4 150 mtib2057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 dobrovits ferenc festőművész kiállítása
 sb0042 országos hőkezelési szeminárium
 sb0043 elhunyt nagy sándorné
 sb0044 időjárás-jelentés /1./
 sb0045 időjárás-jelentés /2./
 sb0046 a vasasszakszervezet ülése /1. rész/
 sb0047 hild-érem ajkának
 sb0048 a vasasszakszervezet ülése /2. rész/
 sb0049 a mező- és erdőgazdasági hulladékok hasznosítása
 sb0050 építéstudományi intézeti napok
 sb0051 új antikvárium budapestben
 sb0052 gyermekprogramok a néprajzi múzeumban
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 milánóba nem - rómaiba igen
 sb0056 nyesztyerenco rené királyként is fellép
 sb0057 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0058 szerebrov szovjet űrhajós az mszbt-ben
 sb0059 új szobor szentesen
 sb0060 bővülő magyar-amerikai mezőgazdasági együttműködés
 sb0061 postai világnap /1. rész/
 sb0062 az expressz sajtótájékoztatója
 sb0063 postai világnap /2. rész/
 sb0064 a dán királynő programja /gyh/
 sb0065 vásárnapotár
 sb0066 macskakiállítás a petőfi csarnokban
 sb0067 korszerű termékek - növekvő forgalom
 sb0068 hívja a 388-378-as telefonszámot
 sb0069 elismerés az olvasó népert mozgalom aktivistáinak
 sb0070 kiállítás a néprajzi múzeumban
 sb0071 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0072 megkezdődött az átépített diósgyőri nagykohó felfűtése
 sb0073 nemzetközi élelmiszer-gépezési kollókvium síófokon
 sb0074 a kibontakozás és a nevelési feladatok
 sb0075 a dán királynő programja /3. rész/ - kádár jános találk.
 sb0076 hámosi csaba a vi. kerületben
 sb0077 sajtóvezetői tanácskozás
 sb0078 korom Mihály köszöntése
 sb0079 moziavató miskolcon
 sb0080 ötvenmillió forintos forgalom
 sb0081 szovjet kultúra napjai /1. rész/
 /folyt. köv./
 20.57 081087 1740



sb0114 4 180 mtib2058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0082 szovjet kultúra napjai /2. rész/
 sb0083 szovjet kultúra napjai /3. rész/
 sb0084 üdvözlő távirat /ubarak/
 sb0085 kádár jános kínába látogat
 sb0086 együttműködés az egészségügyi világszervezettel /1. rész/
 sb0087 együttműködés az egészségügyi világszervezettel /2. rész/
 sb0088 véget ért a volt állam- és kormányfők kétnapos tanácsk. /1. rész/
 sb0089 egymilliomodik látogató az nszk-ból
 sb0090 műsorváltás
 sb0091 évadnyitó bemutató zalaegerszegen
 sb0092 magyar-lengyel szállítmányozási megállapodás
 sb0093 németh károly és ii. margit pohárköszöntője /1. rész/
 sb0094 németh károly és ii. margit pohárköszöntője /2. rész/
 sb0095 németh károly és ii. margit pohárköszöntője /3. rész/
 sb0096 németh károly és ii. margit pohárköszöntője /4. rész/
 sb0097 szovjet kultúra napjai /4. rész/
 sb0098 szűrös mátyás fogadta georg polikeit
 sb0099 minisztériumi tájékoztatás a hazai gépkocsigyártás lehetőségeiről
 sb0100 időjárás-jelentés
 sb0101 üdvözlő távirat /uganda/
 sb0102 az új dán táncszínház vendégszereplése székesfehérvárott
 sb0103 új vérnyomáscsökkentő: az estulic
 sb0104 a dán királynő programja /4. rész/
 sb0105 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0106 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0107 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0108 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/
 sb0109 befejezte munkáját az interakció tanács /2. rész/
 sb0110 a lottó nyerőszámai
 sb0111 a dán királynő programja /5. rész/
 sb0112 tartalomjegyzék /1./
 sb0113 tartalomjegyzék /2./
 sb0114 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: baumann lászló
 oltványi ottó

/mti/ la olt
 20.57 081087 1770

--

olt

60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 09.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

bővülnek a munkaerőszolgálati irodák feladatai /1. rész/

1987. október 9. - a munkaerő-szolgálati irodák tevékenysége jövőre új feladattal bővül; a munkaközvetítés mellett különféle tanfolyamokat is szerveznek azok számára, akik eredeti szakmájukban, vagy éppen szakképzettség hiányában nem tudnak elhelyezkedni - tájékoztatták az mti munkatársait az állami bér- és munkaügyi hivatalban. jelenleg csak azok a dolgozók vehetnek részt szervezett átképzésben, akik valahol már alkalmazásban állnak, s a vállalatuk gondoskodik arról, hogy megszerezhessék az új munkakörük betöltéséhez szükséges szakismeretet. az ország egyes vidékein, városaiban azonban egyre nehezebben találhatnak állást a pályakezdők, a szakképzetlenek, s azok a dolgozók, akik a létszám csökkentése, vagy a gazdaságtalan tevékenység megszüntetése miatt kénytelenek új munkahelyet keresni. az ábmh munkaügyi információs központjának legutóbbi felmérése szerint az év második negyedében a munkaerőszolgálati irodák segítségével elhelyezkedni szándékozók csaknem 30 százaléka várakozott egy hónapnál hosszabb ideje megfelelő állásajánlatra.

a munkaerőszolgálati irodák új szolgáltatása várhatóan segít majd megelőzni a nehezedő gazdálkodási feltételek közepette is a jelentősebb foglalkoztatási feszültségek kialakulását. tevékenységi körük bővítésének szükségességét jelzi, hogy a hozzájuk fordulóknak csaknem háromnegyed része semmiféle szakképzettséggel nem rendelkezik, s emiatt igen nehéz számukra állást találni. a vállalatok ugyanis inkább a jól képzett szakembereket keresik. a második negyedév során bejelentett felvételi igényeik is erről